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Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu

ACȚIUNI ENERGICE, ACTIVITATE SUSȚINUTĂ PENTRU 
ÎNFĂPTUIREA INTEGRALĂ A PLANULUI ANUAL

PlNĂ LA CONGRESUL AL XIV-LEA AL PARTIDULUI!
„Responsabilitate colectivă, 

adică implicarea hotărîtă 
a fiecăruia dintre noi"Orașul se scaldă între marginile greu de definit ale ■ podgoriei. Dintotdeauna au fost așa Drăgășanii. Vad de trecere din Transilvania spre Dunăre și iz de ambrozie. Dar. în ultimele două decenii și jumătate, la vechile-i rosturi orașul a adăugat rosturi și fapte noi. Puterea sa industrială de azi depășește pe cea a întregului județ Vîlcea de acum treizeci de ani. La fel și la numărul de apartamente construite. Au apărut o serie de Întreprinderi industriale care colaborează cu zeci de uzine din țară și cu numeroase firme comerciale din străinătate. Una dintre acestea este și Întreprinderea de Talpă și încălțăminte din Cauciuc. Din cauciuc „eminamente* *1 românesc, ce se regăsește in milioanele de produse lansate de întreprindere pentru piețele din U.R.S.S., S.U.A. Canada, Franța, Belgia, In țări din Orientul Mijlociu și Africa. Cota ridicată a exportului se explică prin calitatea materiilor prime și materialelor, prin tehnologiile de lucru moderne, dar nu in ultimul rînd și prin calitatea profesională a oamenilor. A tinerilor, în marea lor majoritate. Ion Apostol, secretarul comitetului U.T.C. pe întreprindere, ne vorbește de numeroasele cursuri de calificare și de perfecționare a calificării, absolvite în ultimii ani de o bună parte dintre lucrătorii de azi. „Gradul .de înnoire a producției și a teh

Subliniind esența acestor afirmații, inginerul Sabin Dicules- cu. directorul întreprinderii, demonstrează că gradul de înnoire a produselor este în acest an de peste 82 Ia sută, față de 57 la sută, indice realizat anul trecut. Așadar, peste trei sferturi din• produsele acestui an sint creații originale. Creații propuse in cea mai mare parte de atelierul de profil din cadrul întreprinderii.„Am participat de multe ori la semnarea unor contracte comerciale cu parteneri din străinătate, dar și cu întreprinderi comerciale de la noi din țară și am constatat de fiecare dată că produsele de la FINCA (denu

nologiilor este foarte ridicat la noi, spune Ion Apostol. De aceea pregătirea profesională trebuie să se mențină la un nivel cit mai ridicat cu putință. Chiar să depășească tehnologile existente. Acest lucru permite adaptarea muncii noastre la exigențele pieței externe, face ca produsele noastre să fie mai competitive**.
Modernizarea — 
la temelia înaltei 

performanțe 

mire mai veche a întreprinderii noastre) sint deosebit de solicitate. Sigur, aici trebuie luată in seamă și natura produselor noastre : încălțăminte sport și pentru timpul liber, dar și — in primul rind chiar — calitatea a- cestor produse.“O incursiune prin atelierele de fabricație ne destăinuie o parte din ‘„secretele-* pentru care încălțămintea din Drăgășani este deosebit de căutată. In primul rind. o riguroasă disciplină a muncii și producției, cuplată cu o integrare cit mai largă a fabricației. Toate acestea au permis ca in răstimp de 18 ani producția unității să crească de peste 4 ori. Intre timp și calitatea produselor a cunoscut succesive îmbunătățiri. Modernizarea tehnologiilor a fost unul din obiectivele prioritare pentru întregul colectiv. Astfel, s-au obținut două lucruri importante : îmbunătățirea continuă a finisajelor Ia toate produsele și realizarea de importante economii la materiile prime. în același timp s-pfetredut vii fapt pe care îl enunță, acum, directorul întreprinderii : ..... ca să ne depășim în primul rind pe noi a trebuit să ne cunoaștem cit mai bine, pînă ia perfecțiune, meseria, să obținem randamente ridicate și constante în toate a- telierele fabricii. Și, foarte important pentru noi, a fost co-
(Continuare în pag. a V-a)

Din experienfa unităților agricole fruntașe

Rezultate pe măsura pasiunii 
și competenței oamenilorIn județul Mureș, creșterea animalelor este o îndeletnicire deosebit de importantă. Practic, nu există aici unitate a- gricolă în care zootehnia să nu dețină o pondere însemnată. Bunăoară, la întreprinderea Agricolă de Stat Albești, din vecinătatea municipiului Sighișoara, sectorul zootehnic, care cuprinde două ferme de taurine și două de ovine, realizează aproape 50 la sută din valoarea producției globale a unității. în ce privește a- ceastă valoare, să reținem că ea nu este deloc modestă, in- sumind peste 100 milioane lei anual. E. deci, limpede că întreprinderea din Albești are o zootehnie puternică. Și modernă. se cuvine adăugat, fiindcă, realmente, cei care iși

Producție suplimentara
La mai bine de jumătate miliard lei se ridică valoarea pro

ducției fizice obținute suplimentar in 10 luni ale anului de 
către colectivele celor 65 de unități economice din județul Dolj 
care au raportat îndeplinirea mai devreme a planului pe perioa
da menționată. între întreprinderile îivauașc. printre care se 
-află cele îiăneșfț de pinse de »c':ț,brA>, m-intrn. agrega
te energetice Filiali, întreprinderile Je eo»?lecții, de țesături 
,„independența", chimică» mecanică dc. material rulant, de re
parații auto din Craiova au produs și furnizat peste prevederi 
însemnate cantități de gaze naturale asociație și Hberc utilizabili., 
tractoare și remorci agricole,, confecții, țesuturi, materiale' de 
construcții. Succesele'obținute la .bază .materializarea măsuri
lor din programele de 'perfecționare a. ergaimS-i ii și d<- moder
nizare a producției și tehnologiilor, creșterea mai accentuată 
a productivității muncii, folosirea mai eficientă a mașinilor și 
instalațiilor din dotare. (Agerpres)

desfășoară activitatea in acest sector nu fac, dacă putem zice așa, nimic la întîmplare. Dimpotrivă, munca lor de zi cu zi e organizată în conformitate cu cele mai noi și, totodată, cele mai eficiente metode și norme specifice domeniului. Pe această bază, e firesc ca despre zootehniștii din Albești să se vorbească; de regulă, la superlativ. Te o- bligă la asta rezultatele cotidiene ale activității lor. Refe- rindu-ne la aceste rezultate, să notăm că pînă la 1 octombrie producția medie de la.pte obținută pe vacă furajată a depășit 4 350 de litri, urmind ca pînă la sfîrșitul .-inului să ajungă la aproape 5 400 litri. Tot pină la 1 octombrie, la taurine s-au realizat peste 

plan 240 de capete, iar la vi-' tei cu 109 mai mult față de efectivul planificat.Din discuția pe care o purtăm cu inginerul Gheorghe Mureșan, ’directorul unității, desprindem citeva din aspectele căre stau permanent în atenția specialiștilor de aici, fapt ce explică intr-un anume fel derularea fără sincope a activității și, se înțelege, bunele rezultate cu care se soldează în mod constant această activitate. Ni se. precizează mai întîi că întreprinderea dispune de 3 200 hectare pajiști naturale, ceea ce înseamnă aproape jumătate din terenul/ei agricol. Mai bine de o treime din aceste 3 200 hec-
(Conținuare în pag. a IV-a)

la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R.

SPIRIT MOBILIZATOR, ÎNALTĂ EXIGENȚĂ ÎN 
ACTIVITATEA POLITICO-EDUCATIVĂ DESFĂȘURATĂ

DE ORGANELE Șl ORGANIZAȚIILE D.T.C.Străbatem o perioadă densă: o perioadă de excepție, de puternică, amplă și unanimă angajare a tuturor eforturilor creatoare ale comuniștilor, ale tinerei generații, ale întregului nostru popor, consacrate fără preget întîmplnării celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român. Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara lărgită a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, documentele programatice pentru Congresul al XIV-lea al partidului, proiectul Programului-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român definesc sugestiv cadrul de afirmare al procesului revoluționar din patria noastră, proces ce va asigura in continuare perfecționarea și dezvoltarea întregii activități economice, organizatorice, politico-ideologice, înfăptuirea grandioaselor obiective de dezvoltare economiCo-socială a țării. în sistemul democrației noastre socialiste, amplu conturat în magistrala Expunere a secretarului generâl al partidului, in documentele programatice pentru cel de-al XIV- lea Congres. Uniunea Tineretului Comunist — organizația politică, revoluționară a tineretului din România socialistă —. ocupă un loc bine determinat. expresie a menirii sale politice de continuatoare a tradițiilor glorioase de luptă și muncă ale poporului român, de înfăptuire a mărețelor o- biective ale viitorului, factor activ in edificarea socialistă a patriei. Din această nerspec’i-- vă. așa cum se subliniază in Tezele pentru Congresul al
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XIV-lea, in strălucita Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, un rol deosebit revine Uniunii Tineretului Comunist — acela de a ,uni și mobiliza eforturile tinerei generații, împreună cu cele ale întregului nostru popor, in vederea înfăptuirii exemplare a politicii partidului de dezvoltare permanentă- și multilaterală a țării, acesta devenind criteriul fundamental de apreciere a calității și eficienței muncii educative desfășurate.Tinăra generație a patriei noastre socialiste, crescută cu grijă și dragoste părintească de partid, mobilizată de organizația sa revoluționară, Uniunea Tineretului Comunist, e- ducată in spiritul înalt al responsabilității si demnității muncii. își manifestă entuziasmul virstel sale avîntate, bucuria fierbinte de a.participa la tot ceea ce țara înfăptuiește spre progresul ei neîntrerupt. Raportul utecist de pînă acum arată că organele și organizațiile U.T.C. sint în măsură să mobilizeze exemplar tinerii la realizarea tuturor sarcinilor de producție, la participarea plenară pentru realizarea producției de export, la noi izbînzi in ceea ce privește modernizarea si progresul tehnic, la intensificarea activității de educație politico-ideologică și cul- tura'.-artistică.. însemnînd producție. însemnînd acțiuni politice și cultural-educative, in- semnînd creație tehnico-știin- țifică ia inalți parametri de eficiență, activitatea organelor -și organizațiilor Uniunii Tineretului Comunist înseamnă, in spiritul înaltelor exigențe for

REPORTAJUL NOSTRU

Pentru

porumbului
viitorul 
din Deltă

mulate în Expunere, o intensă muncă cu tinerii, muncă politico-organizatorică susținută, un ansamblu de activități menite să definească o stare de tinerețe înaltă, de implicare totală în luminoasele destine ale acestei epoci a muncii și creației. Această stare de tinerețe, această definiție a tinerei’ generații de azi a țării înseamnă de fapt angajare plenară.De pretutindeni, do pe întreg cuprinsul țării, din marile uhitățl industriale, din șantierele. naționale ale muncii patriotice, din fabrici, ca și de pe ogoare, din școli, și din amfiteatrele universitare, din institutele de cercetare si proiectare tehnologică aflăm zilnic despre fapte de muncă iitecistă care argumentează eu temeiul real al participării definiția tinerei generații a tării. a stării de tinerețe — angajare plenară. Acosta este răspunsul de faptă comunistă al tineretului nostru revoluționar. al Uniunii Tineretului Comunist, care își face din muncă si învățătură cea mai înaltă datorie de onoare. în acest spirit, organizațiile U.T.C. din întreprinderile industriale militează pentru încadrarea. riguroasă a fiecărui tinăr în activitatea și disciplina de producție, în vederea realizării exemplare a obligațiilor ce-i revin in producție din punct de vedere cantitativ și calitativ, precum si în folosirea integrală a capacităților de producție și a fondului de
(Continuare în pag. a IV-al

VIE, DEPUNĂ Șl UNANIMĂ APROBARE, HOTĂRÎRF NEABĂTUTĂ DE A ÎNFĂPTUI MĂREAȚA OPERĂ 
DE EĂURIRE A SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE Și ÎNAINTARE A ROMÂNIEI SPRE COMUNISM
în climatul de puternică angajare co

munistă, patriotică și revoluționară in care 
sini larg dezbătute ți însușite Proiectul 
Programului-Directivă și Tezele pentiu 
Congresul al XIV-lea al partidului, tinăra 
generație a patriei - chemată să reprezinte, 
din înalta însărcinare a partidului, a tovo-

Proprietatea socialistă

roșului Nicolae Ceaușescu, o puternica 
forță socială - a primit, intr-un deplin con
sens cu gîndul și voința țării, cu cele mai 
alese sentimente de admirație și deplină o- 
deziune impresionantul conținut de orien
tări, teze și idei cuprinse in magistrala Ex
punere a conducătorului partidului și sta
tului nostru ia recenta Plenară lărgită a

— temelia
cea mai trainică a progresului 

I și bunăstării patrieiExpunerea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Ia recenta Plenară lărgită a Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 23—24 octombrie a.c„ reprezintă și pentru noi, liicrătorii ogoarelor din județul Brăila, prin bogăția de idei și teze cuprinse in ea, un foarte prețios program de muncă. de acțiune revoluționară. Pentru agricultorii brăileni. ca de altfel pentru întreaga țară, anul 1989 a fost unul de excepție, u

încununat de producții record. La griu. am obținut cea mai mare medie din țară, peste 9 000 de kilograme, ceea ce ne-a adus inaltul titlu de Erou al Noii Revoluții Agrare. Și la celelalte culturi am reușit să obținem rezultate care ne onorează, astfel incit, la marea adunare populară desfășurată duminică în municipiul Brăila, prilejuită de sărbătorirea „Zilei recoltei**,  cînd am fost onorați de prezenta in mijlocul nostru a secretarului general al partidu

lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu. •și a tovarășei Elena Ceaușescu, am putut raporta in fața partidului. a tării, că ne-anz făcut ■datoria, că am transpus in practică indicațiile si orientările pe care, cu clarviziunea-i binecunoscută, ni le-a dat marele erou al națiunii noastre socialiste, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Tot o realizare de seamă a agriculturii brăilene este și încheierea în acest an a lucrărilor de îmbunătățiri funciare și irigații, astfel incit Brăila a devenit primul județ al țării cu suprafața agricolă integral irigată. Realizări de prestigiu, cu care ne mîndrim și pe care, trebuie să subliniez, le-am putut obține numai în cadrul marii proprietăți socialiste, numai în condițiile pe care proprietatea obștească asupra mijloacelor de producție deci și asupra pă-

C.C, al P.C.R., nouă și elocventă dovadă o 
capacității creatoare a concepției revoluțio
nare despre lume și viață, singura care 
reprezintă adevărata călăuză in acțiune 
pentru edificarea celei mai umane ți drepte 
societăți.

In acest sens, publicăm ți in ziarul de 
azi citeva ginduri și opinii ale tinerilor.mîntului le creează pentru dezvoltarea acestei ramuri de bază a economiei naționale, agricultura.Duminică, Ia sărbătorirea „Zilei recoltei**  am avut cinstea și onoarea de a mă afia îr preajma celui care și-a dedicat în mod eroic, exemplar întreaga viață și activitate mai binelui patriei, creșterii continue a bunăstării materiale și spirituale a popprului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. oaspete drag al nos- tiu, al oamenilor muncii din municipiul și județul Brăila. împreună cil mult stimata tovarășă Elena Ceaușescu. Ne-au bucurat nespus aprecierile pe care le-a făcut la adresa muncii noastre. Am reținut în același timp din .cuvîntarea rostită la marea a- dunare populară desfășurată în municipiul Brăila îndemnurile pe ’care ni le-a adresat de a ne organiza mai bine, de a ne des-

fășiira activitatea cu și mai mare răspundere și competentă, pentru ca în anul următor să obținem recolte și mai mari, pentru a ne onora prin rezultate de prestigiu inaltul titlu pe care l-am primit. Susțin și eu. făcîndu-mă mesagerul gindurilor și -sentimentelor de înaltă stimă și prețuire ale tuturor oamenilor muncii din cooperativa noastră agricolă, cu toată convingerea, Hotărîrea is-- torică a- Plenarei C.C. al P.C.R.

din iunie a.c. privind propunerea de realegere la marele forum al comuniștilor români a tovarășului Nicolae Ceaușescu in funcția supremă de secretar general ai partidului; • garanția sigură a mersului nostru înainte către culmile luminoase ale socialismului și comunismului.ȘTEFAN MITlî, președintele 
Cooperativei Agricole de Pro
ducție Chișcani, județul Brăila

Să facem totul pentru afirmarea 
plenară a rolului istoric

al partiduluiȘi noi, tinerii din întreprinderea „Flamura Roșie**  Sibiu, întreprindere unde se execută anual circa 11 000 de sortotipo- dimensiuni, în cadrul cărora preponderența o constituie articolele pentru industria textilă și articole pentru scris (sîntem singura unitate din țară care realizează asemenea produse), ne exprimăm fierbintea noastră mîndrie și deplina satisfacție

față de magistrala Expunere a secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, conducător de geniu al întregii națiuni pe calea construirii socialismului și comunismului, la recenta Plenară lărgită a Comitetului Central al Partidului Comunist Român.Sint cuprinse. în acest docu-
(Continuare In pag. a lV-a)

— A început să bată vîntul 
mai tare. Ăsta e un lucru bun. 
Îmi usucă pământurile, zice, și 
privirea i se pierde spre nede
finitul orizont format din stu
făriș, sălcii și cer.

Vîntul bate în Deltă cu forță.. 
Lanurile de stuf se văluresc 
verde-argintiu. Pontoanele se 
leagănă, drăgile și draglinele 
se leagănă. șalupele scirțiie. 
Ieșită dintr-o eră geologică in 
care s-a născut, s-a maturizat 
și a început să imbătrinească, 
Delta înfruntă toamna vintoasă 
care încruntă fețele pescarilor 
și zbîrlește bumbacul alb al 
fulgilor de pescăruși. Inginerul 
Cornel Ivanov, un bărbat de 
patruzeci de ani, se bucură de 
acest, vint, privește spre pieptul 
verde al Deltei și gîndește la 
digurile ridicate ele către drăgi 
și dragline in ultimul an din pă- 
mintul mlăștinos.

Ne aflăm în dreptul milei 20. 
Aici este organizarea de șantier 
a brigăzii „Fortuna'' a între
prinderii Antrepriză Construc- 
ții-Montaj Delta1 Dunării, care 
își are sediul la Tulcea. Această 
brigadă se află pe brațul Sulina 
pentru a. amenaja în vederea 
exploatării agricole, întinse .su
prafețe din pămintul Deltei. 
Deocamdată se ocupă de cele 
2040 ha cuprinse între canatul 
Crinjala, lacul Fortuna, canalul 
Șontea, Mila 23, canalul Baba 
Rada-Obretin și brațul Sulina. 
Cei care „merg cu pasagerul" de 
prînz dinspre Tulcea spre Su
lina, vor descoperi rezultate ale 
acestor lucrări pe partea stingă, 
dincolo de Maliuc, pînă aproa
pe de Lebăda. Amenajarea a 
fost proiectată de către un co
lectiv condus de către inginerul

Cornel Ivanov. Acest om a lu
crat 16 ani în proiectare și pro
iectele sale au fost legate de <• 
Deltă. Este unul dintre puținii 
care cunosc această adevărată 
„țară" in amănunt. încă un bun 
cunoscător este și topogfaful 
Nicolae Constantin, vechi co
laborator al inginerului. Au 
luat Delta la picior și la \ 
barcă, aproape metru cu me
tru. După ce a lucrat in 
proiectare, inginerul a trecut 
in execuție, adică se ocupă de , 
construirea directă a propriilor 
proiecte. Această trecere, sur.- 
prinzătoare pentru mulți, a în
semnat părăsirea municipiului 
Tulcea pentru cițiva ani și into- . 
cuirea confortului citadin cu 
condițiile unui șantier care de,. 
abia se naște. „Adevărul este că. 
îmi place foarte mult „balta". 
Întotdeauna am. încercat să vin 
aici și am venit de cite ori gm 
putut, cu, cortul și cu u-ndițele" 
zice inginerul. „De data aceas
ta voi rămine cel puțin cinci 
ani in aceste locuri care inii 
plac mai mult decît price. Am 
venit pentru cinci ani, dar aș' 
vrea să stau douăzeci. Nu ’știu 
cum să fac să trec și in exploa
tare" spune el intr-o noapte 
cînd. peste mormăitul ploii se 
suprapune pocnetul metalic al 
unei drage Delta 2. ■

Oamenii care fac parte din 
brigadă sint în număr de 214. 
Această cifră crește pe zi ce 
trece. Ei sint mecanizatori care 
lucrează pe buldozere, dragline, 
drăgi Delta 1 și 2, greifere, plu
titoare. Adjunct al șefului d« 
brigadă este inginerul Sorin’ 
Zădărniceanu, un om cu, multă

(Continuare in pag. a lV-a)



Colocvii Lyceum

Viața în afara orelor de curs

AȚI ÎNVĂȚAT...
SA INVĂȚAȚI? m

îndatoririlor ce Ie revin. Iar pentru ei, pentru toți cei de vîrsta lor, prima îndatorire și prima dovadă de conștiința patriotică și revoluționară este învățătura de carte. „Nu e- xistă astăzi obligație patriotică și revoluționară mai înaltă decit aceea de a învăța și a învăța, pentru toți copiii și întregul nostru tineret". Cuvintele rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu la deschiderea anului școlar sint pentru interlocutorii noștri, ca pentru toți elevii țării, înaltă deviză de acțiune.Flavia Scorțea, clașa a X-a D : „tn primul rînd, la noi 
DE IA CONȘTIINȚA

IA FAPTĂ REVOLUȚIONARĂ
in liceu so învață carte. Liceul nostru, datorită rezultatelor la învățătură, este între cele mai bune din județ".Adelina Veștemean, clașa a Xll-a A. secretara comitetului U.T.C. ; „In felul acesta, continuăm îndelungata tradiție, de aproape o sută de api, o liceului. Ne preocupă mult ridicarea nivelului de cunoștințe școlare. Se vede o emulație între noi, cu folos pentru fiecare în parte, ca și pentru colectiv. Vedeți, întrecerea pentru cea mai bună clasă și, pe urmă, pentru cea mai bună școală ne mobilizează, nici unul nu vrem să ne lăsăm mai prejos, ne atragem unii pe alții, ne ajutăm. Vă spun, toți sintem sufletișți !".Exemplul colectivului și e-

Performanțele în învățarea unei anumite materii sînt determinate de felul în care solicităm și ajutorul disciplinelor de la granițele acesteia. De exemplu. învățarea anatomiei și fiziologiei omului presupune automat nu numai cunoștințe riguroase de fizică, chimie și biologie, ci și de zoologie și botanică ; dacă acestea sint vagi și lacunare, conexiunile care sint absolut necesare înțelegerii unor fenomene dinamice ale lumii vii, devin practic inexistente. Descifrarea in- terdeterminârii cauzale, a lanțului de interacțiuni, capacitatea de a raporta permanent un domeniu la altul, necesită adoptarea acestui mod de a gindi învățarea ca acțiune de ștergere a granițelor dintre discipline.Sigur că se pune și problema profesorului care-ți predă o anumită materie deoarece maniera antrenantă în care el reușește să iasă din abordarea unilaterală a informației si să utilizeze metode multiple și combinate pentru prezentarea complexității determină în mare măsură și atitudinea noastră față de materia în cauză. Credem totuși că și noi, cei dm bancă, putem — dacă vrem să ne stimulăm profesorul. să-l incităm prin dorința noastră de a stabili un dialog și nu de a Instaura monologul său drept formă unică de comunicare a cunoștințelor. Cind comoditatea și indiferența sa instalează și de o parte și de alta, ora se sfirșește pur și simplu prin monologuri aride sau dictări prelungite și lipsite de orice eficiență formativă. Un spirit novator și combativ in muncă, o înaltă ținută morală și respect față de valori, toate acestea sint .calități general valabile fie că e vorba de educator sau de cel educat ; cheia tinereții fără bătrinețe nu trebuie căutată in domeniul biologicului, ci în sfera specificității umane : interesul pentru cultură și pentru propria profesiune. Hiperspe- eializarea pe domenii înguste (necesară dar nu suficientă) are țoale șansele să aridizeze personalitatea celui predispus pentru un asemenea tip de cunoaștere, ducînd pină la stagnare, care chiar și la un stadiu foarte ridicat de profesionalizare tot stagnare se cheamă.
M. CARMEN 

xemplul unuia sau al altuia din colectiv sint cu efect garantat. Anul trecut, - o elevă din clasa a Xll-a, componentă a lotului care a reprezentat tara la olimpiada de limbă latină de la Roma, devenise așa de apreciată și de îndrăgită de colegi, incit două fete abia intrate in clasa a IX-a au avut ambiție și s-au pus atita pe lucru, incit latina a devenit materia lor preferată. De la cei mari, cei mici încep să deprindă încredere și conștiință de sine exact cînd au mai multă nevoie, adică imediat ce au intrat la liceu, atunci cînd parcă nu-și găsesc locul si au senzația că nu si-1 vor găsi niciodată între atitea clase, coridoare, lecții, colegi și manuale.Adelina Veștemean : „Ca e

lev în ultimul an, ți se în- timplă uneori lucruri așa de firești și de emoționante... Te oprește pe coridor un coleg de a.IX-a și te întreabă «nu țe supăra, cum pot să ajung la bibliotecă ?►>. Te simți atunci altfel, știi că cineva are nevoie de tine, mergi cu el, îi arăți, il faci să nu se simtă singur. Sînt și colegi care se obișnuiesc greu. O colegă, altfel foarte bună, veselă, era cam zglobie, nu-i era gindul la școală. Am discutat foarte mult cu ea. fiecare ; nu mergeam pe capul ei ș-o judecăm, ci așa. cind apărea prilejul, o luam frumos, «hai tu, să vedem așa și ața, cum ar fi mai bine să facem- și a început și ea să se schimbe, într-a X-a se îndreptase mult, a luat
CUNOAȘTERE ȘI AUTOCUNOAȘTERE 

IN ALEGEREA PROFESIUNIIAstăzi, mai mult ca oricînd, pornind de la dinamica dezvoltării societății noastre, preocuparea pentru orientarea școlară și profesională a tinerilor se impune ea o coordonată de bază a sistemului de invățămint românesc. Inițierea tinerilor in problematica orientării lor școlare și profesionale — acțiune in care trebuie implicați nu numai profesorii și părinții, ci și subiecții înșiși prin cunoașterea propriei personalități — are drept scop integrarea socio-profesională e- ficientă a fiecărui tînăr ținînd cont atit de exigențele so- eio-economice ale societății, cît și de aptitudinile și aspirațiile profesionale proprii. Ritmurile impetuoase ale dezvoltării și cerințele pregătirii profesionale interdisciplinare fac ca e- ficiența procesului instructiv educativ. din școală să se traducă în primul rînd în cunoașterea particularităților e- leviior pentru descoperirea și dezvoltarea acelor trăsături și aptitudini care le pot contura un profil socțo-profesional a- decvat. Randamentul procesului instructiv-educativ este puternic influențat de justețea orientării școlare care începe încă din gimnaziu, avînd ca puncte de sprijin relațiile fiecărui elev cu dirigintele și cu colectivul clasei din care face parte. In cadrul de relații care se stabilesc în acest context apar atitudini și reacții de comportament (urmărirea performanței .spiritul competitiv, atitudinea față de muncă în general) a căror studiere poate duce la influențarea pozitivă a conturării personalității fiecărui elev.Orientarea școlară și profesională care vizează pe adolescentul din bancă privindu-
MIC ÎNDREPTAR de APUCĂTURI ȘCOLAREChiulangiul ') — persoană 

instabilă fi foarte iute in 
mișcări, a lit de iute, incit e 
in stare să lipsească (să 
chiulească) de la ore chiar 
înainte de a fi venit la școa
lă. Alteori, e de-a dreptul 
ubicuu (a se vedea dicționa
rul). Ca in puerilul cintecel 
(pe o stradă lată-ngustă / 
un om se ducea venind...) 
chiulangiul poate fi văzut pe 
o bancă in parc, in același 
timp fiind prezent (catalogul 
vorbește) in clasă. Cine are 
talent la desen și dorește 
să-i facă portretul, ar trebui 
să-l reprezinte asemenea lui 
Mercur — cu aripioare la 
picioare.

Practicat cu pasiune și dă

treapta frumos și de anul trecut a început să se pregătească pentru facultate. Să știți că ne bueurăm fiecare pentru reușitele ei".Mihaela Burduja, clasa aX-a  B : „Mi-aduc aminte ce stingheri eram la început și cum, încet-încet, ne-am obișnuit cu colectivul. Cercurile științifice și de creație ne-au ajutat și ele la aceasta. La cercul de literatură «Andrei Mureșanu-, cînd am sărbătorit centenarul Eminescu, a fost așa impresionant, ne-am strîns cu to*ii,  elevi și profesori, ne-am sfătuit, am alcătuit un program tare frumos. N-au fost numai niște recitări, ci o legătură care s-a format între not".

' Colocviul nostru de astăzi are la bază o idee .de-maximă valoare, argumentată convingător in magistrala Expunere prezentate de tovarășul .Nicolae Ceaușescu Ia recenta Plenară lărgită a C.C. al P.C.R.. precum și îp Proiectul Programului-Directivă și in Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului : dezvoltarea intensivă; multilaterală a vieții economicd-socia- ’le și trecerea patriei la stadii superioare ale construcției socialiste se pot realiza numai cu oameni cotnpetenți profesional și, in egală măsura, expopen ți ai unui ridicat nivel de cultură și de conștiință patriotică, revoluționară. Este o idee care se adresează în modul cel mai direct elevilor, tinerilor care învață astăzi pentru a deveni miine oamenii de nădejde ai țării. A- cesta este îndemnul mobilizator, reafirmat, din primele momente ale noului an de in- vățămînf, da secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu : „Trebuie să așezăm ferm la baza invă- țămîntului — pe lingă cuceririle științei din toate domeniile — materialismul dialectic și istoric, concepția socialismului științific despre lume și viață, pentru a crea un tineret și un popor cu înalte cunoștințe, dar si eu înalte trăsături revoluționare, patriotice, -care să asigure continuarea neabătută in viitor a nrocesului revoluționar, victoria comunismului si întărirea independenței României !“.Desnre modul cum Înțeleg ei să răspundă, activ și entuziast, acestei chemări înflăcărate, ne vorbesc elevi de la Liceul de Filologie-Istprie ..Unirea" din Brașov. In cuvintele lor se regăsesc dovezi ale contribuției la fundamentarea rinei conștiințe înaintate, prin onorarea cu responsabilitate a

Afirmam in prima parte a acestui articol că doar in momentul in care am devenit conștienii de necesitatea caracterului permanent al învățării, ca trăsătură definitorie a acestei activități, putem să vorbim de satisfacții și nu de frustrări în acest domeniu.Pornind deci c|e la această idee de continuitate a învățării de-a lungul întregii vieți, ajungem inevitabil la problema caracterului multilateral al învățării. Nu e nici o noutate in faptul că am observat o tendință care handicapează pregătirea multor elevi, și anume, tendința de a micșoră la maximum șfera de interes in ceea ce privește asimilarea temeinică a unor cunoștințe. Nu dăm din biologie la treaptă — nu ne mai batem capul cu analiza arborelui filogenetic din care evoluează speciile, sau nu dăm la Facultatea de filologie — nu ne mai interesează să pătrundem - metodele de decodificare a unui text literar, chit că ni se dim. atrofiază gustul și simțul estetic etc. Ni se pare că e mult mai ușor să concertăm „mono" și nu „Stereo", și dacă în muzică realizăm revoltați aproape instantaneu lipsa stereofoniei, eînd e‘vorba de propria noastră pregătire ne prefacem cam... afoni și căpătăm „ureche muzicală" cînd e prea tirziu.Nu se poate să ne handicapăm cu bună știință ; intr-adevăr. este important și necesar să te pregătești in mod special în domeniile care vizează viitoarea profesiune, dar asta nu înseamnă să ignorăm pur și simplu restul disciplinelor de învățămînt. invocînd impo-. sibilitatea de a consacra citeva ore In plus pentru niște materii care nu te interesează sau care ți-au devenit nesuferite, insipide datorită unui dascăl fără vocație. învățarea însăși ca activitate a întregii noastre vieți poate să-și găsească eficiența doar în abordarea multilaterală, deoarece cu cit orizontul de cunoștințe a mai larg, eu atit avem mai multe puncte de sprijin pentr.u specializarea pe care ne-am ales-o. Deficitari în demersul multidiseiplinar al învățării, vom avea mari probleme in înțelegerea sistemului unitar sau a unor eoncepte fundamentale specifice disciplinei pe cane ne-am hotărît în mod unilateral s-o aprofundam.

La fel este sif la cenaclul «Nicolae Labiș-, la toate pro

gramele artistice realizate în liceu, o spun, din tot sufletul, Dana Argeșeanu, clasa a XII-a A, Adina Neagu, clasa a X-a B și Flavia Scorțea, care insistă să reținem că aceste acțiuni nu sînt simple divertismente. ci un mod cu adinei ecouri în conștiințe de a cinsti oameni exemplari și fapte nepieritoare și, în același timo, un prilej de frumoasă întil- nire a unor preocupări și a unor trăiri specifice vîrstei tinere. „Pentru noi, spuno Flavia, e o muncă de suflet".Gabriela Enescu, clasa aXI-a  A : „La cercul de istorie, ne întîlnim. studiem, discutăm despre istoria țării, a orașului, valorificăm rezultatele în lucrări, la sesiuni științifice, Ia olimpiade".

ne întrebător, a.șteptînd. un răspuns sau un sfat, este o problemă eare se pune și în termenii sincerității, ai capacității de. acceptare sinceră a limitelor intelectuale și fizice proprii fiecărui individ. Auto- cunoașterea și autoanalizarea sîht cele mai bune mijloace profilactice împotriva decepțiilor, blazării, imbătrinlirii premature : ele intervin in obiectivarea raportării tînăru- lui în formare față de o profesiune și, de ce nu, chiar
OPȚIUNI 

PENTRU VIITOR 
orientare școlară 

și profesionala

față de viitorul Iui. Sâ luăm de pildă, profesiunea de medic. Dacă obiectivitatea în eeea ce privește raportarea unui tînăr la această posibilă viitoare profesiune ar fi mai mare, ar fi și mai puține insuccese la valurile de candidați la această nobilă îndeletnicire. Societatea are intr-adevăr nevoie de medici și acest lucru este lesne de observat dacă se consultă cifra de școlarizare a institutelor de invățămint superior de specialitate. Dar, ceea ce nu înțeleg miile de candidați care rămîn pe dinafară este că profesiunea de medic nu reprezintă numaii apartenența la grupul restrins al celor capabili să vindece — lucru

ruire, chiulul se pretinde a 
fi artistic. Dacă începătorii 
și veleitarii chiulesc pur și 
simplu, fără pic de fante
zie, nu același lucru se 
poate zice despre profesio
niștii genului. Ei nu mai fug 
de la ore, ci sint rugați in
sistent și cu politețe să ple
ce acasă. Pentru asta, la mo
mentul oportun, ei știu să 
leșine, să-și dea cu elegan
ță ochii peste cap, să inven
teze mici subiecte de roman: 
incendii, accidente aviatice, 
bunici bolnavi. în cazuri mai 
serioase — cum ar fi dure
rea atroce de cap și febra 
delirantă — se recomandă 
ingurgitarea de cretă (2 cre
te pe stomacul gol, înainte

Anca Amarghîoalei, clasa a IX-a C • „Și sportul ajută la formarea caracterului nostru. Eu fac tir de doi ani și mi-am dat seama eă și aici e nevoie de muncă, de foarte multă putere de concentrare si să fii stăpin pe tine. Concursurile, cantonamentele, nu știu cum să spun mai exaet, te fac să știi să te descurci în viață, în societate, iți dau o conștiință mai responsabilă".învățătura, arta, sportul, cunoașterea a tot ceea ce este in jur și cunoașterea de sine se regăsesc în fiecare pas făcut pe calea dobindirii propriei personalități.Loredana Munteanu, clasa aXII-a  A : „Căutăm să învățăm cît mai multe, cu fiecare prilej. O excursie, cum a fost cea făcută la Iași. Mircești, Ipotești. Stuoca, Humulești, în nordul Moldovei, a fost și o recreere fizică, dar si o posibilitate de cunoaștere și de îmbogățire sufletească".Mihaela Petre, clasa a XI-a A : „Și ne-ați stimulat și pe noi să facem o excursie la fel. Vedeți, aceasta e școala noastră : stimulare, competiție, dar nu dispută. Ne cunoaștem între noi, nu ne sintem indiferenți unii altora. Liceul face parte din viața noastră, e ceva unic. Prin liceu treci o dată în viață și atunci trăiești anii cei mai frumoși. Liceul formează caractere, ne dă o conștiință de sine, o conștiință a rolului nostru în societate, ne învață să tindem spre mai departe. spre mai bine, ne dă certitudinea propriei valori, într-o epocă de așa profunde transformări. nu putem ră- mîne la un nivel scăzut de cunoaștere, de cultură, de e- du ație. Toate pornesc de la simplele ore de curs, fiecare disciplină sa leagă de alta. Dincolo de necesitățile cursurilor. este necesitatea pentru viață. Astfel înțelegem noi că se poate crea o societate frumos dezvoltată".
FLORIN ANTONESCU

care ii face solicitați, importanți și cunoscuți — ci înseamnă și muncă, foarte multă muncă și capacitate de dăruire totală peste tot unde trăiesc oameni, din Deltă pină în satele mai izolate de la munte unde medicina nu e o condiție socială ci profesiune de credință, pasiune și dragoste de oameni. Din păcate multi tineri consideră absolvirea unei instituții de învăță- mî.nt superior punctul final al perioadei ascendente a vieții și aspirațiilor lor.Adolescenta este și o virată a visului. Profesorul, dirigintele, părintele au datoria să dea aripi acelor visuri oare pot deveni realitate oferind astfel satisfacții nebănxiite și să . arunce lumina tăioasă a raționamentelor logice asupra acelora care nu au șanse să devină realitate chiar dacă acest proces este dureros atit pentru adolescent, cît și pentru adultul chemat să educe.Intensificarea preocupărilor pentru modul de utilizare a timpului de studiu în școală și în afara ei, pentru stimularea autoinstruirii și creativității prin adoptarea unor sarcinii șpecieile pentru elevii dotați sau pentru cei care intim,pină dificultăți, ca și disponibilitatea permanentă pentru discuții privind perspectivele de dezvoltare a unor aptitudinii sau aspirații, fac parte din acțiunile menite să contribuie la o orientare cit mai adecvată a fiecărui tînăr în condițiile în eare și acesta este preocupat nu numai de asimilarea de cunoștințe, ci și de cunoașterea obiectivă a profesiunii pe care și-a ales-o și a propriei sale personalități.
CARMEN MAIER

de oră). Un efect deosebit 
asupra profesorului il creea
ză și bandajarea din abun
dență cu tifon a miinii drep
te. La nevoie, citeva pică
turi de cerneală roșie vor

Zîmbete pe jumătate
sublinia corespunzător dra
matismul situației. Total gre
șită este practica (nițel dis
perată) de a înghiți diferite 
obiecte metalice: cuie, pione
ze sau rulmenți, fără avizul 
medicului. Ele nu sporesc

(MIHAELA URSULEASA:

Trebuie să ai ceva noroc ca să o găsești într-un moment de răgaz. Noi am avut. Nici vorbă de vedetism sau poză aferată. Mihaela Ursuleasa — elevă in clasa a V-a la Școala nr. 26 de artă Brașov — are cu adevărat un program încărcat: concerte, participări la diferite concursuri de interpretare, studiu, obligații școlare. La cei 11 ani ai săi și-a creat deja o biografie: laureată a Festivalului național „Cintarea României", deținătoarea trofeului „Lira de aur", premiul III la prestigiosul concurs internațional din Senigallia (Italia), mal multe concerte susținute in Iugoslavia sau Italia, cit și în cele mai importante orașe din țară, înregistrări la radio și televiziune, un disc în curs de difuzare etc. Despre ea s-a scris mult și ultraelogios. Se investesc în Mihaela Ursuleasa suficiențe speranțe, îneredere și gînduri frumoase. E rîndul ei să le confirme, dar asta e de acum o altă poveste. Important e faptul că, în pofida celor 11 ani ai săi, Mihaela Ursuleasa face dovada unei maturități artistice de excepție.Am întîlnit-o deci la Brașov, alături de profesoara sa. Stela Drăgulin, un priceput șlefuitor de talente. Mihaela Ursuleasa ne-a convins că e un copil serios, care știe bine ce vrea. In orice caz, vocația ei nu stă sub semnul efemerului. E suficient să o asculți cum cintă pentru a-ți anula orice reticență sceptică. Timpul și talentul sint de partea ei. Entuziasmul de partea noastră.
— Mihaela, hat să luăm o zi 

obișnuită din viața ta. Cu ce 
anume începi ?— Cu game și foarte multe exerciții premergătoare. Orice muzician respectă această regulă. Intîl de toate trebuie să-ți intri In „mină", să-ți faci Încălzirea.— E ca in sport?

(Se uită la profesoara sa, așteaptă un mie ajutor, apoi zîmbește. de parcă ar vrea să spună: dacă acolo se cîntă, e ca în sport).
— Să începem și noi cu o 

întrebare de încălzire. E grea 
muzica simfonică?— (Redevenind brusc serioasă). Nu m-am gindit pină acum... Singura mea plăcere este să eînt, fie preclasici, fie moderni.

— Exersezi mult?— în medie 3—4 ore. înainte de concert lucrez de două ori mai mult.— Cină obosești, ce faci?— Citesc sau rămîn la pian împrovizînd. Dacă ar fi după mine, aș cînta tot timpul.
— Chiar și in vacanță? De 

pildă, această vară cum ai pe
trecut-o?— Pregătind citeva concerte. Pentru mine vacanța mare e perioada cea mai plină.

— De fapt, cind ai descope
rit pianul ?— La 5 ani. dar muzica mi-a plăcut dintotdeauna. Părinții mei sînt muzicieni, așa că pia

neapărat impresia produsă 
asupra profesorului, așa cum 
consumarea unor mari can
tități de chibrituri (fosfor) 
în stare crudă, nu implică, 
așa cum cred unii, o crește

re spectaculoasă a memoriei 
sau a inteligenței in general.

Este de asemenea greșită 
părerea conform căreia, sin
gura pasiune a chiulangiului 
este să chiulească. Departe 
de a fi un ins limitat doar 

nul nu a fost nici o noutate pentru mine. Am învățat repede să cînt și la opt ani jumătate susțineam primul concert... (privind nostalgic). E mult de atunci.
— Cu emoțiile cum stai?(Iși privește din nou profesoara, care il face semn șă continue, să se descurce singură. „Nu mie mi se ia interviul").
— Scena, contactul cu publi

cul nu te obosesc?— Cînd mă așez la pian uit de toate. Nu am decit bucuria de a cînta.
— Dar succesul?— (zîmbind). Nu mă plictisesc niciodată de aplauze.
— Tot timpul ești mulțumi

tă de ceea ce faci?— Nu înțeleg...
— S-a întimplat ca un con

cert să nu „iasă“ după cum 
voiai tu ?— Da. Cînd se întimplă așa ceva, mă ambiționez și mai mult.

— Acum citeva zile ai cin- 
tat la București, pe scena A- 
teneului ceea ce echivalează 
cu o consacrare. Cum a fost ?— In primul rînd a fost o mare bucurie pentru mine. Totul mi ș-a părut grozav: publicul, încurajările pe care mi le-a dat maestrul Iosif Conta, felul în care am repetat cu Orchestra Radioteleviziunii. Să cînți Ia Ateneu e visul oricărui muzician. Și apoi, a mat 

la buchia manualului, el se 
arată a fi, spre exemplu, un 
bun și atent cunoscător al 
fenomenului cinematografic. 
Nu știm cum se explică dar, 
cea de-a 7-a artă il atrage 
irezistibil. Dimineața mai 
ales. Duminica nu, fiind, 
cum bine se cunoaște, zi le
gală de odihnă.

După cei cițiva ani de li
ceu, chiulangiul e tobă de... 
filme. După bacalaureat, ar 
putea să susțină examenul de 
admitere la Institutul de 
Artă Teatrală și Cinemato
grafică. Ar avea chiar și ceva 
șanse de reușită, dacă năra
vul său perfecționat cu atita 
trudă in timpul școlii nu 
l-ar îndemna să chiulească 
strălucit chiar in ziua exa
menului.

S. PREDA 

fost ceva — tocmai împlineam 11 ani. Nu se putea un dar mai frumos ca acesta.
— Colegii de clasă, cei care 

te cunosc, ce spun ?— Toată lumea e drăguță, mă felicită și se bucură pentru mine. Asta mă ajută sâ perseverez.
— Apropo, cum merge eu 

școala? Cum se împacă pianul 
cu celelalte obiecte?— Destul de bine. Note mai mari am la română și matematică, obiecte care îmi plac cel mai mult. Anul trecut am luat mențiune. Nu sînt prea mulțumită, deși situația e a- muzantă. în clasa I am luat premiul I. în clasa a Il-a, premiul II.,. Să mai continui?

— Prefer să ne oprim aici 
și să așteptăm drumul invers 
al premiilor. Pină atunci, spu- 
ne-ne ce pasiuni ai in afară de 
muzică.— îmi place foarte mult să citesc și să desenez. Atunci cînd am timp, îmi place șă fac excursii, să mă plimb prin frumosul meu oraș, dar muzica nu se compară cu nimic altceva.

— Un ultim acord, Mihaela 
— o coda, cum se numește în 
muzică. Ce sfat ai da celui 
care dorește să fie un bun 
pianist?— Nu știu... I-aș spune să cînte ca mine. Dacă iubește într-adevăr muzica șl muncește zi de zi, sînt sigură că va reuși. E simplu.

JSORIN PREDA

*) Despre etimologia cu- 
vintului chiul sint puține 
de spus. De fapt, originile a- 
cestui cuvint se pierd în ne
gura vremurilor, chiar dacă 
dicționarul ne îmbie cu o 
ipoteză cam prea simplistă 
(din fr. cui). E de presupus 
mai degrabă că acest cuvint 
vine de la primul elev din 
istorie care a chiulit. Aces
ta, in loc să stea la proto- 
școala lui să învețe a adu
na pietre sau oase de ma
mut. prefera șă evadeze in 
sinul naturii primitive, unde, 
plictisindu-se, iși omora vre
mea frecind două lemne 
pină luau foc sau punind 
piedică brontozaurilor și al
tor ierbivore din preajmă. 
Pină la inventarea filmului si 
a sălii de cinematograf mai 
trebuia așteptat ceva timp. 
Desigur că asta nu scade cu 
nimic meritul fraților Lu- 
miere. Dimpotrivă.



TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, EROU INTRE EROII NEAMULUI, 
CELE MAI ALESE SENTIMENTE DE DRAGOSTE Șl PREȚUIRE 

ALE TINEREI GENERAȚII, ALE ÎNTREGULUI POPOR
Telegrame adresate secretarului general al partidului de participants la conferințele 

de dări de seamă și alegeri ale organizațiilor de partid municipale, orășenești și comunale
tia de export vămuită în acest an este cu 21 la sută mai mare decît in 1988.Dezbătînd aprofundat, cu deplină responsabilitate comunistă. documentele programatice pregătitoare pentru Congresul al XXV-lea. la elaborarea cărora ati avut o contribuție decisivă, comuniștii, toti sighișorenii nutresc convingerea fermă că acestea se constituie într-o imagine luminoasă a devenirii noastre comuniste. a căror înfăptuire va asigura ascensiunea patriei pe noi trepte de progres și bunăstare, spre zorii celei mai drepte orînduiri — comunismul.Integrată organic în ritmul dezvoltării Impetuoase a întregii țări, în cincinalul viitotr, economia municipiului nostru va înregistra, pe seama sporirii productivității muncii, o creștere a producției marfă Industrială de peste 28 la sută, iar prin promovarea fermă a progresului tehnic, extinderea tehnologiilor avansate și eficiente, prin introducerea largă a mecanizării și automatizării se deschide perspectiva îmbunătățirii ponderii ramurilor si subramu- rilor de înaltă tehnicitate, a competitivității produselor la export și valorificării la un nivel calitativ superior a materiilor prime si materialelor.Cu deplina convingere în realismul și cutezanța documentelor programatice și hotărîrilor de covîrșitoare însemnătate care vor fi adoptate de cel de al XIV-lea forum al comuniștilor români, ne reafirmăm deplina adeziune la politica internă si internațională a partidului și statului nostru, militlnd pentru continua înflorire a scumpei noastre patrii. Republica Socialistă România.In climatul de înalt angajament patriotic PARTICIPANȚII LA CONFERINȚA ORĂȘENEASCA DE PARTID GAEȘTI, JUDEȚUL DÎMBOVIȚA, alături de întregul popor își exprimă din adîncul inimilor cele mai alese sentimente de dragoste și nemărginită recunoștință față de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, Ilustru conducător de partid și țară, erou între eroii neamului, înflăcărat patriot revoluționar de numele căruia sînt legate marile iz- bînzi ale edificării socialiste a țării, cu deosebire după Congresul al IX-lea al partidului, e- pocă fără egal în multimilenara noastră istorie.Totodată, cu profundă stimă și aleasă prețuire, aducem un călduros omagiu tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu — eminent militant politic și savant de largă recunoaștere internațională, pentru remarcabila sa contribuție la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului și statului, la dezvoltarea și afirmarea plenară a științei, învățămîntului și culturii românești, ca factori primordiali ai progresului economic și social.Folosim și acest prilej pentru a ne exprima încă o dată totala aaeziune și profunda satisfacție față de Hotărîrea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, privind realegerea dumneavoastră, mult stimate tovarășe NicOlae Ceaușescu, la Congresul al XIV- lea al partidului in funcția supremă de secretar general, garanția edificării cu succes a societății socialiste multilateral dezvoltate în România, a înaintării neabătute a patriei noastre pe cele mai înalte culmi da progres și civilizație.Comuniștii din organizația de partid a orașului Găești, toți oamenii muncii din unitățile e- conomice au acționat cu răspundere și spirit revoluționar pentru înfăptuirea ritmică a indicatorilor de plan, a programelor de organizare și modernizare a producției și a muncii, a sarcinilor ce le-au revenit din documentele plenarelor Comitetului Central al partidului din aprilie 1988 și iunie a.c., ale ședințelor Comitetului Politic Executiv.Este o mîndrie patriotică pentru noi să raportăm că ne-am îndeplinit angajamentul luat în cinstea marelui forum al comuniștilor, ceea ce creează premisa ca în ziua de 23 noiembrie, o- rașul Găești să realizeze planul la producția marfă Industrială pe 4 ani ai actualului cincinal, livrind suplimentar economiei naționale produse ale industriei electrotehnice, utilaj tehnologic pentru industria chimică și petrolieră în valoare de peste 50 milioane lei pină la sfîrșitul anului. Tezele, ideile, orientările și indicațiile cuprinse în întreaga dumneavoastră operă, hotărîrile ce vor fi a- doptate de Congresul al XIV- lea al partidului vor sta la baza sporirii preocupării pentru creșterea rolului conducător al organelor și organizațiilor de partid, a promovării cu mai multă consecvență în întreaga activitate a spiritului de partid, a unui climat de muncă exigent, de înaltă responsabilitate comunistă în scopul înfăptuirii neabătute a programului de dezvoltare economico-socială a o- rașului.Vă încredințăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general al partidului. Nicolae Ceaușescu, că însuflețiți permanent de luminosul dumneavoastră exemplu de muncă și viață, de abnegație și patriotism înflăcărat, de pasiune și

Intr-o vibrantă unitate de cuget si simțire cu întreaga națiune, delegații la CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI MUNICIPALE DE PARTID GALATI susțin Hotărîrea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din iunie a.c. privind realegerea dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicotae Ceausescu, cel mai devotat fiu al poporului român, mare erou între eroii neamului. în funcția supremă de secretar general al partidului la cel de-al XIV-lea Congres. aceasta reprezentînd cea mal sigură garanție a mersului mereu ascendent al României pe drumul luminos al socialismului si comunismului.Participant!! la conferință au exprimat si cu acest prilej sentimente de fierbinte dragoste si profundă recunoștință pe care le nutresc fată de dumneavoastră. mult stimate conducător. pentru tot ceea ce ati făcut si faceți spre binele tării. bunăstarea si propășirea ei continuă.Rod al politicii consecvente promovate de partid pentru industrializarea tării. Galatiul a cunoscut, mal ales în ultimii 24 de ani. o puternică dezvoltare, fiind astăzi un centru economic ce cuprinde aproape toate ramurile industriei în care îsi desfășoară activitatea un puternic detașament al clasei munciioare.Călăuziți de strălucitul dumneavoastră exemplu de excepțională putere de muncă si Înaltă dăruire revolutionar-po- litică. comuniștii, oamenii muncii gălăteni au consemnat în istoria vie a dezvoltării econo- mico-sociale o creștere a producției globale industriale de 32 ori în 1989 fată de 1965, apariția a noi obiective industriale și capacități de producție.Cu legitimă satisfacție si mîn- drie, la conferință au fost subliniate importantele succese obținute de locuitorii Galatiului. rezultate care dimensionează munca perseverentă, abnegația și dăruirea comunistă, consecventa în transpunerea în prac- ' tică a prețioaselor indicații, orientări și îndemnuri pe care ni le-ati trasat cu prilejul vizitelor de lucru întreprinse In județul si municipiul nostru.In lumina Proiectului Progira- mului-Direetivă și a Tezelor pentru Congresul al XIV-lea al partidului, a strălucitei Expuneri la recenta Plenară lărgită a C.C. al P.C.R.. sîntem ho- tărîti să acționăm mai ferm pentru introducerea operativă a progresului tehnic in organizarea si modernizarea producției pe baza celor mai a- vansate cuceriri ale științei, pentru creșterea eficientei si accentuarea laturilor calitative în toate domeniile de activitate.Participanții la CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI municipale DE PARTID SIGHIȘOARA își reunesc glasurile pentru a da fierbinte expresie a- deziunil lor la Hotărîrea Plenarei Comitetului Central din luna iunie a.c. privind realegerea dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. la Congresul al XIV-lea. în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român.Drumul de măreție și glorie parcurs de societatea noastră în perioada care a trecut din anul 1965 certifică cu tăria faptelor. că societatea românească a urcat noi trepte de progres și civilizație, acești ani alcătuind perioada cea mai densă și bogată în înfăptuiri revoluționare.Realizările acestui timp istoric sînt asociate firesc șl organic cu numele, gindirea si activitatea dumneavoastră, mult stimate si iubite tovarășe secretar general, revoluționar clarvăzător a cărui vastă operă teoretică și practică este ilustrată elocvent de ctitoriile înălțate în cei 24 de ani. de marile obiective industrial-agrațe. so- cial-culturale și edilitar-gospo- dărești. Este un adevăr incontestabil că etapa deschisă de Congresul al IX-lea al partidului, marcată de grandioase înfăptuiri în edificarea socialismului și comunismului, inclusiv de lichidarea datoriei externe a României, constituie. în același timp, perioada unei activități de un dinamism fără precedent pe plan international, consacrată păcii, colaborării si înțelegerii intre popoare. înfăptuirii dezarmării. afirmării noilor principii în relațiile Internationale.Puternic mobilizați de Impresionantul dumneavoastră e- xemplu de muncă și viată dedicată slujirii intereselor fundamentale ale poporului, de imperativele formulate la recentele forumuri democratice, în strălucita Expunere de la recenta Plenară lărgită a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, detașamentul muncitoresc sighisorean vă încredințează că își va realiza- integral sarcinile de plan pe acest an pînă la Congresul al XIV-lea, obținînd o producție suplimentară în valoare da 74 milioane lei. Vă raportăm că economia municipiului înregistrează un avans considerabil în înfăptuirea prevederilor de plan la producția marfă industrială pe întregul cincinal, concretizat în produse furnizate suplimentar economiei naționale și beneficiarilor externi, în condițiile în care produc-
...... ...............  

dăruire revoluționară, vom acționa cu toată hotărîrea și e- nergia pentru realizarea în mod exemplar a sarcinilor cu privire la dezvoltarea economico- socială a localității noastre, pentru creșterea nivelului de viață al tuturor oamenilor muncii din orașul Găești, pentru înaintarea fermă spre noi culmi de progres Și civilizație comunistă.întruniți în ' Conferința organizației orășenești de partid Negrești-Oaș, județul Satu Mare, delegați și invitați, reprezentanți ai celor peste 2 700 de comuniști, ai tuturor locuitorilor orașului, ne exprimăm și cu acest prilej marea bucurie fii deplina adeziune față de Hotărîrea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, din 27—28 iunie 1989, privind realegerea dumneavoastră, la Congresul al XIV-lea, în funcția supremă de secretar general al partidului, garanția sigură a continuării politicii înțelepte, profund științifice a partidului, de înaintare neabătută a poporului nostru pe calea luminoasă a socialismului și comunismului — se reliefează in telegrama adresată de participanții la CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI ORĂȘENEȘTI DE PARTID NEGREȘTI - OAȘ, JUDEȚUL SATU MARE.Această hotărîre reprezintă semnul de prețuire pe care partidul, întregul nostru popor vi-1 aduce dumneavoastră, mult stimate ■tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii noastre, care întruchipează cele mai alese calități și virtuți ale poporului nostru.La acest moment de bilanț, a- ducem prinosul nostru de recunoștință tovarășei Elena Ceaușescu, savant de largă recunoaștere internațională, care 
• Fierbinte expresie a adeziunii întregului nostru popor la Hotărîrea Plenarei 

Comitetului Central al P. C. R. privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu 

in suprema funcție de secretar general al partidului—garanția 

a societății socialiste multilateral dezvoltate

♦ Angajare plenară a comuniștilor, a tuturor oamenilor 

transpune în viață însuflețitoarele programe de dezvoltare

a României, de ridicare a patriei noastre pe noi culmi de progres și bunăstare

*

Lalături de dumneavoastră și-a dedicat întreaga viață și activitate slujirii devotate a cauzei socialismului, progresului științei, învățămîntului și culturii în patria noastră.Făcîndu-ne mesagerii celor peste 16 mii de locuitori al orașului nostru, străveche vatră de pămînt românesc, ne exprimăm profunda recunoștință, bucurie și mulțumire că în anii de glorie șii măreție ai Epocii ce cu îndreptățire vă poartă numele, localitatea noastră, Negrești-Oaș, centrul economic și cultural al „Țării Oașului", datorită politicii înțelepte a partidului, de repartizare armonioasă a forțelor de producție pe întreg teritoriul patriei, mai cu seamă a sprijinului permanent primit din partea dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, s-a transformat dintr-o modestă așezare rurală într-un adevărat oraș cu o economie și cultură în plin avînt.Prin grija dumneavoastră părintească, industria orașului a cunoscut o spectaculoasă dezvoltare, adăugîndu-se la unitățile economice existente o puternică platformă industrială, cu trei unități da interes republican, ceea ce a permis ca de la o producție marfă industrială de circa 19 milioane lei în anul 1965, să se ajungă în acest an la a- proape două miliarde lei.Odată cu dezvoltarea industriei, în orașul nostru au luat ființă un spital modern cu policlinică, mai multe unități școlare, între care două licee de specialitate, alte obiective de interes social, către asigură condiții tot mai bune de muncă șl viată locuitorilor orașului.Vă raportăm, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că ne prezentăm la Conferința orășenească de partid cu un bilanț rodnio și succese notabile în muncă, planul producției industriale pe perioada de la alegerile precedente, pînă în prezent, fiind realizat în proporție de 101.4 la sută, înregistrînd o depășire de peste 24,2 milioane lei, inclusiv la export, în condițiile reducerii substanțiale a cheltuielilor materiale și de producție.Situîndu-ne ferm pe pozițiile socialismului științific, sîntem hotărîți să înfăptuim neabătut documentele ce vor fi adoptate la marele forum al comuniștilor români, planurile și programele de dezvoltare ale țării, pentru continua întărire și înflorire. pentru înaintarea patriei noastre, libere șl independente, pe calea luminoasă a socialismului și comunismului.Cu sentimente de profundă mîndrie patriotică, de vie recunoștință vă raportăm, mult iu

bite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. că datorită minunatelor condiții pe care ni le-ati creat, a alocării a peste 920 milioane Iei pentru investiții, a aplicării ferme în viată a programelor de dezvoltare economico-socială. Tășnadul — declarat oraș în anul 1968 — a urcat în cei 21 de ani tot atîtea trepte de înflorire și dezvoltare. producția industrială a crescut de 114 ori. cea agricolă de 5 ori. fiind construite 1000 de apartamente și alte obiective social-edilitare — se reliefează în telegrama adresată de participanții la CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI ORĂȘENEȘTI DE PARTID TAȘ- NAD. JUDEȚUL SATU MARE.Avînd deplina convingere că cea mai elocventă dovadă a gratitudinii noastre fierbinți o constituie faptele noastre de muncă exemplare, vă încredințăm. mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. că acționăm hotărît pentru a în- timpina cu rezultate remarcabile mărețul eveniment din viata partidului și a întregii națiuni. cel de-al XIV-lea Congres al comuniștilor români, fiind asigurate toate premisele pentru a realiza în proporție de 101 la sută producția marfă industrială, 103 la sută producția marfă industrială pentru industria mică. 106 la sută livrările de mărfuri la fondul pieței. 103 la sută investiții.împreună cu întregul partid, cu toti fiii patriei ne reafirmăm cu vie satisfacție acordul deplin față de Proiectul Pro- gramului-Directivă si Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, excepțională sinteză a gîndirii dumneavoastră profund novatoare, care deschid întregii țări, tuturor localităților patriei și împreună cu aces- 

țea si orașului Tășnad. noi și luminoase perspective de progres în toate domeniile de activitate. configurează cu cutezanță revoluționară viitoarele trepte ale ridicării continue a României socialiste pe culmi tot mai înalte de civilizație și progres.Dăm cea mal ânaltă aprobare strălucitelor teze si idei prin care dumneavoastră, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, genial conducător si strateg al politicii interne si externe a partidului și statului nostru. înălțător simbol al unității de granit a poporului nostru. ati reafirmat cu forța si limpezimea de netăgăduit a faptelor, necesitatea întăririi necontenite a rolului conducător al partidului nostru comunist, superioritatea orânduirii socialiste. încrederea nestrămutată în puterea poporului liber si stăpîn pe propriul său destin, justețea acțiunilor partidului de întărire continuă a proprietății socialiste de stat și cooperatiste. de perfecționare a conducerii vieții economico-sociale pe baza adîncirii democrației munci toresti-revoluționare.Vă rugăm să ne permiteți, mult stimate sl iubite tovarășe Nicolae Ceausescu, ca. în aceste momente de înaltă vibrație patriotică, să vă asigurăm că. mobilizați cu întreaga noastră forță de însuflețitoarele si luminoasele perspective înscrise în documentele programatice pentru Congresul al XIV-lea al partidului, noi. toti cei ce trăim și muncim pe meleagurile tăș- nădene. alături de întregul popor ne vom mobiliza forțele creatoare și vom acționa în strînsă unitate pentru transpunerea în viată a mărețelor o- biective ale propășirii patriei socialiste, pentru triumful idealurilor comunismului, pentru ca România socialistă, liberă și independentă să înainteze ferm pe calea edificării societății socialiste și comuniste.Profund recunoscători pentru tot ce ati făcut si faceți spre binele si fericirea poporului, comuniștii, toti locuitorii orașului Tășnad, se alătură In aceste momente înălțătoare gîndurilor și. simțirii întregii națiuni, spre a vă ura dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. tovarășă Elena Ceaușescu. multi ani în deplină sănătate si nesecată putere de muncă pentru ca sub directa dumneavoastră conducere. glorioasa și scumpa noastră patrie să cunoască deplina înflorire socialistă si comunistă într-o lume a păcii si înțelegerii între popoare.într-o deplină unitate de cuget și simțire cu întregul nos

tru partid și popor exprimăm cele mai vii mulțumiri si profundă recunoștință pentru contribuția inestimabilă adusă de dumneavoastră, mult stimate si iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. secretarul general al partidului, la elaborarea programaticelor documente pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român. Ia dezvoltarea multilaterală a patriei. creșterea bunăstării întregii națiuni și ridicarea României socialiste pe noi trepte de civilizație si progres — se spune în telegrama adresată de participanții la CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI ORĂȘENEȘTI DE PARTID OCNA MUREȘ, JUDEȚUL ALBA.Purtăm în inimi împreună cu toți fiii tării, mult iubite si stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. cea mal înălțătoare mîndrie patriotică pentru că trăim șl muncim în epoca de aur ce vă poartă pe drept numele. în care au fost create asemenea obiective economice si sociale ce vor dăinui peste timp ca repere trainice ale acestor ani eroici.Aducem omagiul nostru fierbinte tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu. eminent militant revoluționar, distins om politic și savant de largă recunoaștere internațională. pentru contribuția adusă la înaintarea fermă a tării pe drumul socialismului si comunismului. la înflorirea științei, învătămîntului si culturii românești.Ne exprimăm. Intr-un singur glas de voință și simțire cu întregul partid si popor, deplina adeziune la Hotărîrea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 27—28 iunie a.c. privind realegerea dumneavoastră, mult iubite șl 

stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. la cel de al XIV-lea Congres al partidului în suprema funcție de secretar general al partidului.Urmînd însufleți torul dumneavoastră exemplu de muncă și viață. închinat slujirii cu devotament și abnegație a intereselor patriei și partidului, ne angajăm și cu acest prilej de a nu precupeți nici un efort, de a munci cu dăruire patriotică și răspundere revoluționară pentru înfăptuirea neabătută a sarcinilor ce ne revin din orientările și indicațiile dumneavoastră. de inestimabilă valoare, pentru creșterea contribuției noastre la înfăptuirea marilor obiective prefigurate fti documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului.PARTICIPANȚII LA CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI O- RĂȘENEȘTI DE PARTID COSTEȘTI, JUDEȚUL ARGEȘ, în deplin consens cu voința u- nanimă, de nestrămutat, a comuniștilor, a întregului nostru popor, susțin cu înflăcărare și întreaga căldură a inimilor ca la Congresul al XIV-lea al partidului, dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii noastre, să fiți reales în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român.Această opțiune istorică izvorăște din cele mai adinei sentimente patriotice de a vă avea mereu în fruntea partidului și a țării pe dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai strălucit conducător care de aproape 6 decenii v-ați dedicat cu nețărmurit devotament și spirit revoluționar cauzei partidului și poporului, întăririi independenței și suveranității, creșterii necontenite a nivelului de trai, ridicării patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație, întăririi colaborării și prieteniei între popoarele lumii.Susținem cu toată căldura Inimilor noastre această propunere pe deplin convinși că xe- investirea dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român constituie cea mai sigură garanție a înfăptuirii cu deplin succes a Programului partidului, a istoricelor hotărâri pe care le va adopta marele forum al comuniștilor, că, a- vîndu-vă mereu în fruntea partidului și statului, țara noastră nu se va abate niciodată de la calea construirii socialismului, va înainta liberă, independentă și suverană spre viitorul comunist.Vă raportăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae 

Ceaușescu, că acționînd cu răspundere comunistă, în spiritul prețioaselor dumneavoastră indicații, oamenii muncii din unitățile industriale ale orașului Costești au reușit să îndeplinească planul la producția marfă industrială pe 4 ani din actualul cincinal, ceea ce se materializează într-o depășire de aproape 320 milioane lei față de sarcinile perioadei.Ne angajăm ca, în cinstea Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, să acționăm cu înaltă 'răspundere, în spirit revoluționar, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan pe anul 1989 în toate domeniile de activitate diiin industria și agricultura o- rașului Costești, acesta fiind cel mal înălțător omagiu pe care îl aducem dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru tot ceea ce ați înfăptuit mai măreț și trainic în epoca inaugurată de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, moment decisiv în desfășurarea operei de construcție socialistă, în realizarea grandioaselor ctitorii, fără egal în multimilenara existență a patriei, ce au dat, spre mîndria șl satisfacția poporului român, o neasemuită strălucire chipului țării, un loc de frunte și un binemeritat prestigiu în rândul națiunilor lumii.In deplin consens cu cele mai alese gînduri și aspirații ale națiunii, toți comuniștii și locuitorii tînărului oraș Valea lui Mihai își exprimă întreaga recunoștință și cele mai vii mulțumiri, totala adeziune la întreaga politică internă și externă a partidului și statului nostru, al cărui promotor sîn- teți, dind glas cu acest prilej

edificării cu succes

muncii, pentru a 

economico-socială
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celor mai înălțătoare sentimente de bucurie față de Hotărîrea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 27—28 iunie a.c., care a propus realegerea dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, în suprema funcție de secretar general al partidului, cu nestrămutata convingere că această opțiune, de^ covîrșitoare importanță politică, reprezintă garanția înfăptuirii cu succes a grandioaselor programe de înflorire multilaterală pe mai departe a țării, de afirmare liberă și demnă a României între statele lumii — se relevă în telegrama adresată de participanții la CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI ORĂȘENEȘTI DE PARTID VALEA LUI MIHAI, JUDEȚUL BIHOR.Acum cînd rememorăm gloriosul drum parcurs în ultimii 45 de ani, permiteți-ne să aducem un călduros omagiu, să dăm expresie sentimentelor noastre de dragoste fierbinte, nemărginit respect și deosebită admirație față de mult iubita și stimata tovarășă Elena Ceaușescu, pentru contribuția sa excepțională la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe, a programelor de dezvoltare și modernizare a economiei naționale, pentru rolul ho- tărîtor în afirmarea plenară a științei, învățămîntului și culturii, ca factori fundamentali ai progresului societății românești.Pornind de la mobilizatoarele sarcini cuprinse în documentele programatice ale Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, vă asigurăm, mult stimate tovarășe secretar general, că locuitorii orașului Valea lui Mihai, județul Bihor, sub directa îndrumare a organizațiilor de partid, vor munci și acționa pentru realizarea integrală a tuturor indicatorilor de plan în profil teritorial pe anul 1989, pînă la 15 noiembrie, în agricultură realizarea producțiilor vegetale și animaliere la nivelul obiectivelor noii revoluții agrare, precum și preocuparea pentru dezvoltarea și modernizarea orașului Valea Iui Mihai, alături de celelalte localități ale patriei, considerând că este de datoria noastră să ne a- ducem in acest mod contribuția la dezvoltarea generală a patriei, pentru afirmarea României socialiste în lume ca o țară înfloritoare, liberă și independentă.Ingăduiți-ne, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să folosim acest prilej spre a vă dori din adîncul inimilor viață îndelungată, în deplină sănătate și fericire, a- 

lăturl de mult stimata tovarășă Elena Ceaușescu, mereu aceeași energie clocotitoare și exemplară putere de muncă, pentru a ne conduce pe culmile socialismului, spre comunism.In numele comuniștilor, al tuturor oamenilor muncii din Videle — cel mai tînăr oraș teleor- mănean, ctitorie a înfloritoarei perioade inaugurate de cel de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român și care în semn de profundă și aleasă cinstire poporul nostru a numit-o „Epoca Nicolae Ceaușescu"!- participanții la Conferința de dare de seamă și alegeri a organizației orășenești de partid, alături de întreaga națiune, vă aducem și cu acest prilej, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, ilustru conducător de partid și de țară, revoluționar și patriot înflăcărat, Erou între eroii neamului, ctitorul României socialiste moderne, strălucită personalitate politică a lumii contemporane, cel mai fierbinte omagiu, însoțit de sentimentele noastre de înaltă prețuire pentru eroica și neobosita activitate pe care o dedicați de aproape șase decenii dezvoltării social-economice a patriei, libertății și demnității poporului român, triumfului cauzei socialismului și comunismului, păcii și colaborării intre popoare — se arată în telegrama adresată de participanții la CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI ORĂȘENEȘTI DE PARTID VIDELE, JUDEȚUL TELEORMAN.Aceleași cuvinte de caldă mulțumire și aleasă considerație le adresăm tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, om politic, strălucit și eminent savant, cu o contribuție determinantă la elaborarea și înfăptuirea programelor de dezvoltare a patriei, la propășirea științei și culturii, la afirmarea prestigioasă a spiritului românesc în lume.în pragul celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român, vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar general, că, în perioada analizată de conferință, am îndeplinit planul la producția marfă, realizînd suplimentar o producția în valoare de aproape 27 milioane lei, că am depășit sarcinile la investiții cu 56 milioane lei, că au fost reintroduse în circuitul productiv 174 mii tone oțel, 383 tone metal neferos și alte materiale și sîntem hotărîți ca la înaltul forum comunist să ne prezentăm cu planul pe acest an realizat la toți indicatorii. Cu satisfacția de a contribui, prin munca noastră, la înflorirea județului, a țării, mîndri de imaginea grandioasă a României înfățișată in proiectele documentelor marelui forum al comuniștilor români, ne alăturăm entuziast Hotărârii ca, la Congresul al XIV-lea, să fiți reales, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, în suprema funcție de secretar general al partidului. Aceasta reprezintă dorința și voința întregii națiuni, garanția fermă a înfăptuirii vastului program de edificare socialistă și comunistă a patriei, a întăririi independenței, suveranității și prestigiului ei în lume.Participanții la CONFERINȚA DE DARE DE SEAMA ȘI ALEGERI A ORGANIZAȚIEI COMUNALE DE PARTID JILAVELE, JUDEȚUL IALOMIȚA, în numele comuniștilor, al tuturor locuitorilor, alături de întregul nostru popor, exprimă cu adincă emoție și profundă recunoștință totala adeziune față de Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din 27—28 iunie 1989 cu privire la realegerea dumneavoastră. mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. la cel de-al XIV-lea Congres al partidului, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, garanție sigură a înaintării patriei pe drumul edificării societății socialiste multilateral dezvoltate, a ridicării României pe înalte culmi de progres și civilizație.Unindu-ne glasul cu țara, noi, toți cei ce trăim și muncim în comuna Jilavele, asemenea tuturor ialomițenilor, adresăm un fierbinte omagiu personalității dumneavoastră de excepție, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, viteaz și brav conducător. Erou între eroii neamului, pentru eroica activitate pe care o desfășurați de aproape șase decenii, pentru marile împliniri socialiste obținute în cea mai luminoasă perioadă din întreaga istorie milenară a poporului român „Epoca Nicolae Ceaușescu".Cu aceeași recunoștință șl nemărginită prețuire adresăm un vibrant omagiu mult stimatei tovarășe Elena Ceaușescu. ilustru om politic și militant comunist, savant de largă recunoaștere mondială, care are o contribuție de covîrșitoare importanță la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, la dezvoltarea și înflorirea științei, învățămîntului și culturii în patria noastră.însuflețiți puternic de vibrantele chemări și îndemnuri pe care.dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, le-ați adresat cu prilejul recentei vizite de lucru pe care ați efectuat-o împreună cu mult stimata tovarășă Elena Ceaușescu. în unități agricole 

și industriale din județ, lucrătorii ogoarelor, toți cetățenii comunei noastre, în frunte cu comuniștii, raportează succese de prestigiu, obținînd producții superioare la grâu, porumb, floarea-soarelui. sfeclă de zahăr, precum și în zootehnie, în celelalte domenii ale activității economico-sociale, realizări care demonstrează superioritatea a- griculturii noastre socialiste, a proprietății comune de stat și cooperatiste, preocuparea și grija deosebită a partidului, a dumneavoastră personal, mult iubite conducător, pentru continua dezvoltare și înflorire a a- griculturii. creșterea producțiilor. înfăptuirea noii revoluții agrare, dezvoltarea și înflorirea satului românesc, ridicarea nivelului de trai material și spiritual al țărănimii, al întregii noastre națiuni.»■ în atmosfera de Înaltă vibrație patriotică, de profund entuziasm creator, cu care partidul nostru, intregul popor intîmplnâ înaltul forum comunist al patriei, parti- cipanții la CONFERINȚA DE DARE DE SEAMA SI ALEGERI A ORGANIZAȚIEI COMUNALE DE PARTID OLANU, JUDEȚUL VÎLCEA, în numele tuturor locuitorilor acestei înfloritoare a- șezări, își exprimă intr-un glas cu întreaga națiune deplina a- probare față de Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din iunie 1989, privind realegerea dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nioolae Ceaușescu, genial arhiect al României socialiste moderne, personalitate proeminenta a lumii politice contemporane, in suprema funcție de secretar general al partidului, sigura garanție a înaintării neabătute a țării pe drumul luminos al comunismului.Vă rugăm, mult Iubite si stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să primiți înalta noastră gratitudine și via recunoștință pentru tot ce ați făcut și faceți spre înflorirea satului românesc contemporan șl să ne îngăduiți că în aceste momente înălțătoare, să vă asigurăm că vom face totul pentru a transpune în viață mobilizatorul program de dezvoltare a localității în care muncim și trăim, care în cincinalul viitor va deveni un puternic centru agroindustrial, că vom realiza, așa cum ne-am propus, peste 20 000 kg porumb știuleți la hectar, peste 8 000 kg de grîu și orz la hectair, producții dintre cele mai mari la cartofi, legume și fructe.Urmînd exemplul dumneavoastră luminos de muncă și viață, al mult stimatei tovarășe Elena Ceaușescu, ne angajăm solemn să nu precupețim nici un efort pentru a transpune exemplar în practică marile sarcini si obiective pe care le va adopta Congresul al XIV-lea al partidului, adueîndu-ne astfel o contribuție tot mai mare la înflorire^. și dezvoltarea patriei, la creșterea bunăstării întregului popor.Acum, cînd ne pregătim să întîmpinăm cu noi și importante realizări marele forum comunist al țării, ne angajăm solemn, ca prin rezultatele muncii noastre să facem dovada deplinei adeziuni față de documentele programatice pentru Congresul al XIV-lea, să nu precupețim nici un efort pentru îndeplinirea integrală a planului în profil teritorial, dezvoltarea și înflorirea comunei noastre, a județului și a scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.Vă sîntem profund recunoscători pentru dezvoltarea multilaterală a patriei, a județului și comunei noastre sub arcul de timp al celei mai fertile epoci din istoria multimilenară a poporului român pe care cu adînc respect o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu" — se subliniază în telegrama participan- ților la CONFERINȚA DE DARE DE SEAMA ST ALEGERI A ORGANIZAȚIEI COMUNALE DE PARTID ACĂȚARI, JUDEȚUL MUREȘ.Puternic mobilizați de însu- flețitorul dumneavoastră exemplu de muncă și viață, dedicate partidului și poporului, comuniștii, toți oamenii muncii din comuna Acățari. județul Mureș, am acționat cu hărnicia specifică oamenilor străvechilor meleaguri românești. obținînd în acest an cele mai mari producții agricole din istoria acestor meleaguri.Analiza critică și autocritică ă activității comitetului comunal de partid, măsurile adoptate pentru activitatea viitoare ne dau convingerea și hotărârea fermă de a acționa în continuare pentru încheierea cu cele mai bune rezultate a planului pe acest an, ca și pe întregul cincinal.în aceste momente înălțătoare ne exprimăm din adîncul inimilor noastre întreaga adeziune, așa după cum a reieșit din documentele și luările de cuvint din cadrul conferinței, față de Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din iunie 1989 privind realegerea dumneavoastră in înalta funcție de secretar general al partidului, de către marele forum al comuniștilor români, văzînd în această opțiune garanția sigură a mersului nostru înainte spre noi culmi de progres și civilizație, spre visul de aur al omenirii, comunismul.
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(Urmare din pag. I)ment vibrant, ele o imensă îft*  semnalate, de 6 importanță vi*  tală, pentru dezvoltarea socialismului in patria noastră, idei, teze de o profundă originalitate, de o inestimabilă va’oare teoretică și practică. Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu reprenentînd o strălucită dovadă de abordare a problematicii economice și sociale, politice, culturale, ideologice' proprii țării noastre, ea constituindu-se in viitor într-o adevărată Călăuză în acțiune, împreună cu documentele programatice ale partidului. Proiectul Programu- lui-Directivă ri ’’"erele pentru Congresul al XIV-lea, un veritabil btogr.-’fft de muncă și viață comunistă al tuturor oamenilor mun'r '’in --'tr’ă noastră, al î-t"e<’ului nostru popor.în acest sens, doresc să mă oD*esc  :n mod deosebit la una dint-e ideile forță exprimate de secretarul general al partidului cu privire la construirea socialism u’ui și anume la necesitatea întăririi în continuare a rolului partidului clasei muncitoare în viața națiunii, cea mai puternică chezășie a continuității procesului revoluționar, a înfăptuirii programelor de dezvoltare eco- nomico-snciaJă. a asigurării drumului nvintăl. ascendent spre cea mai dreaptă și mai umană dint-e societăți — societatea co- mufi’stă.Afirmă tovarășul Nicolae Ceaușescu în recenta Expunere: „Făurirea cu succes a socialismului impune întărirea continua a unității mișcării revoluționare, realizarea unui partid unic, cu o ideologie revoluționară. care să îndeplinească rolul de centru vital ăl întregii națiuni. Numai un asemenea partid va putea îndeplini rolul istorie de a conduce națiunea spre comunism, spre o lume in 
Pentru viitorul DE REPERTORIU, PUBLIC ENTUZIASTporumbului din Deltă

(Urmare din pag. I) Dunărea, in aparență calmă

experiență in lucrări hidrologi
ce un om care are la activ 14 
amenajări piscicole cum ar fi 
cele de la Isaccea, Periteașca, 6 
Martie. Jurilovca și altele. Un 
foit mecanic de locomotivă „su
părat" pe locomotive și pe Bucu
rești si care se numește Dumi
tru Rizescu este maistru la For
tuna. Atunci cind se află el pe 
șantier există garanția oricărei 
reparații omenește posibile. Dă
ruirea sa pentru bunul nters al 
lucrărilor este absolută. Nu are 
odihnă și, uneori, șeful de bri
gadă aproape că îl obligi să mai 
plece 3—3 zile pentru a-și vedea 
de viața personală.

fn general, sint tineri. Unii 
așteaptă să plece în armată, 
alții au Venit din armată. Foar
te puțini sint oameni ai locului 
și de aceea locuiesc pe pon
toane. Am dormit și noi o noap
te într-o cabină de pe un pon
ton și ne-am simțit mai bine 
decit într-o cameră de hotel.

Viitoarea incintă agricolă va 
fi înconjurată de un dig de pă- 
mînt. Insă digul este înălțat 
din noroiul Deltei. Acest noroi 
se usucă intr-un an sau doi și 
de aceea inginerul se bucură de 
vîntul care grăbește această us
care.

Brigada a mai atacat și alte 
lucrări. Propriu zis, activitatea 
ei se întinde de-a lungul bra
țului navigabil de la Maliuc la 
Satina. Astfel, la Mila 23, se fac 
inctiguiri de măi împotrivă inun
dațiilor, fapt care se numește 
„Apărarea localității Mila 23". 
în „Euro polis" echipele brigăzii 
ridică un cămin muncitoresc de 
tineret pentru piscicultori și o 
clădire cu un etaj pentru 0 in
stituție locală, cu termene de 
predare in decembrie anul a- 
cesta. La Complexul turistic 
„Lebăda", l-am cunoscut pe 
maistrul Paul Ștefan, aflat ih 
prima lui zi de muncă in Deltă. 
Echipa de la „Lebăda" a ridicat 
lingă complex un pat de nisip 
in care a turnat fundațiile pen
tru un bowling. Ceva mai în
colo sint infipți țărușii care de
semnează locul viitorului ștrand. 
„Căci, in Deltă, deși pare para
doxal, scăldatul este interzis. 

care poporul să fie totdeauna liber și independent".Partidul Comunist Român, partid revoluționar al clasei muncitoare, in strînsă alianță cu țărănimea și intelectualitatea, prin forța, prin ideologia și programul său revoluționar, este și va fi totdeauna centrul vital al națiunii noastre, călăuzitorul întregului popor spre progres, spre bunăstare, spre fericire.Iată de ce, ca tineri revoluționari. eu și tovarășii mei din cunoscuta întreprindere sibiă-
Spre noi și tot mai luminoase trepte 

de civilizație si progresCa tîrtăr specialist ce îmi desfășor activitatea într-una din marile ctitorii ale „EPOCII NICOLAE CEAUȘESCU", Combinatul de Utilaj Greu Cluj-Na- poca, unitate- reprezentativă a industriei naționale aflată intr-un continuu proces de înnoire și modernizare tehnologică, pot să spun cu toată sinceritatea că întreprinderea noastră reprezintă un argument edificator pentru stadiul actual de dezvoltare a economiei românești, mașinile și utilajele fabricate demonstrînd performanțe tehnice de nivel mondial ridicat. Creșterea puternică a producției industriale înregistrată în ultimii aproape 23 de ani confirmă in mod strălucit justețea politicii partidului nostru privind alocarea unei părți însemnate din venitul național pentru dezvoltarea susținută a forțelor de producție, a proprietății socialiste în întregul ei. Acest aspect fundamental a fost subliniat în mod exemplar de către secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. în magistrala Expunere prezentată in deschiderea 

in aparență calmă ți 
inofensivă, este foarte pericu
loasă chidr și pentru înotători 
versați" spune maistrul. Lingă 
ștrandul in aer liber va fi un 
restaurant cu specific pescă
resc, pe care O.J.T. Tulcea îl 
așteaptă cu nerăbdare, dată 
fiind afluența deosebit de ridi
cată a turiștilor.

Inginerul Cornel Ivanov, pre
zentat de către toți cei care îl 
cunosc ca fiind uh om „deose
bit", aleargă cu barca sa rapidă 
intre toate aceste puncte de 
lucru și se ocupă de toate : a- 
provizionare, organizare, control, 
îndrumare. A ținut mult ca bri
gada să aibă un ritm de lucru 
intens și a reușit acest lucru, 
fapt care se resimte in retribu
țiile oamenilor muncii. Deja sint 
gata 8 km de dig înspre Maliuc. 
Peste el vor veni anrocamente 
și in porțiunea dintre dig și apă 
se vor planta plopi. Terenul 
destinat agriculturii va fi defri
șat și pregătit pentru drenaj și 
irigații. La Fortuna va fi un fel 
de Insulă Mare a Brăilei. Dar 
în Deltă va exista și avantajul 
experienței acumulate în acest 
gen de amenajări.

La „Lebăda" există d con
strucție înaltă, special ridicată 
pentru a permite turiștilor să 
vadă teritoriul apelor de la 
înălțime. Dar cel mai bine se 
poate vedea această împărăție 
ecologică de pe una dintre cele 
două drăm Delta 2, înalte de 27 
de metri, cu o deschidere late
rală ă brațelor de peste 40 de 
metri. Noi am urcat pe cea con
dusă de către șeful de dragă 
Tase Popescu. Am văzut în de
părtare, înspre nord, lacul Li- 
gheanca, sediul amenajării pis
cicole Stipoc și stăvilarul Sti- 
poc. Clădirile apăreau albe în
tr-o mare verde, corturile colo
rate ale turiștilor se distingeau 
de-a lungul canalelor, lotcile 
pescărești despicau apele. Zona 
care va rămîne in viitor ne
amenajată, destinată in exclu
sivitate florei și faunei specifi
ce este deosebit de întinsă. Noi 
ne aflam intr-im punct din 
partea ei cea mai îngustă dar 
nu-i puteam vedea marginile.

VASILE NEAGOE 

nă, asemenea întregului tineret al patriei, ne angajăm că nu vom precupeți nici un efort pentru a transpună în practică Programul partidului nostru, indicațiile, orientările și sarcinile privind continua înflorire a patriei noastre, trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, erou între eroii neamului, cel mai iubit fiu al poporului român.
MARIANA SUCIU 

subinginer la Întreprinderea 
„Flamura Roșie", Sibiu

lucrărilor Plenarei lărgite a C.C. al P.C.R. Punînd în evidență marile realizări obținute de poporul nostru in construcția socialistă a tării, conducătorul partidului și statului a accentuat rolul determinant al forțelor de producție în dezvoltarea social- economică a tării, in ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor. Forța și coeziunea acestuia in jurul ‘partidului, al secretarului său general, au constituit și constituie suportul principal al remarcabilelor împliniri dobîndite în edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate și în înaintarea fermă spre comunism.Profundul democratism al o- rinduirii noastre socialiste manifestat ia scara întregii societăți s-a materializat in participarea directă, efectivă a oamenilor muncii. în calitatea lor de proprietari, producători și beneficiari ai avuției naționale, la organizarea și conducerea întregii activități economico-sociale. Pe această bază s-au perfecționat și se perfecționează continuu structurile democratice ale

cit va dura, o adevărată sărbătoare a teatrului. Un public umplînd sala pină la refuz — mai exact spus, sălile, căci și Studioul a găzduit cîteva reprezentații ale unor formații de tineri amatori — urmărind cu o atenție concentrată acțiunea de pe scenă, aplaudind generos nu numai în final, dar și de cile ori un moment interpretat măiestru a impresio» nat în mod deosebit, un public mai cu seamă tinăr. a răspuns cu sensibilitate și interes la gindul organizatorilor — Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, Consiliul Culturii și Educației Socialiste — de a alătura spectacole diverse in ideea de a bucura spiritul și simțirea, de a educa și forma prin teatru.într-adevăr, primele trei după amieze și seri au fost încărcate solicitind o adevărată disponibilitate în a recepta texte de facturi diferite, puneri în scenă aparținînd Naționalului din Tg. Mureș, Teatrului Giulești, Naționalului din Craiova. Valentina este titlu! piesei pe care dramaturgul Dimitrie Roman â Scris-o. iar regizoarea Adriana Piteșteanu a montat-o la Tg. Mureș. O piesă a cărei acțiune are ca fundal evenimentele încărcate de tensiune ale zilelor premergătoare celei de 23 August 1944, precum și din aceea a declanșării revoluției de eliberare. dar care se desfășoară în locul aparent calm, sufocant în firescul obișnuințelor cotidiene ale unui orășel de provincie. mai exact in mica și neimportanta lui gară. Personaje tipice, unele dorite pitorești (impiegatul, acarul), altele creionate după o schemă cunoscută — ofițerul german care comandă gara, un inspector de siguranță, un episodic colonel S.S. — sînt puse în situații noi. care le vor descoperi trăsături de caracter sl reacții mm puțin așteptate prin apariția frumoasei, atrăgătoarei Valentina si a Scamatorului. De fapt, doi oameni care au optat pentru adevăr și dreptate, doi comuniști care trebuie să-șî ascundă convingerile. cu credința intr-un ideal. 

societății noastre socialiste, formele și modalitățile de exprimare ale inițiativei oamenilor munoii în viața politică, economică și socială a țării. Acest lucru este cit se poate de evident și in întreprinderea noastră. Oamenii muncii și tinerii care își desfășoară activitatea la nivelul combinatului participă in mod direct la luarea deciziilor care privesc bunul mers al activității productive. Firește, noi, tinerii, avem posibilitatea să ne afirmăm plenar la locurile de muncă, in conformitate cu pregătirea și competența noastră profesională. Tocmai de aceea, am înțeles și înțelegem să ne facem datoria la cele mai înalte cote ale exigenței și răspunderii
Vom apăra și vom consolida 

neabătut cuceririle revoluționare 
ale întregului poporȘi noi. constructorii portului maritim Constanta-Sud. ne aflăm sub puternica impresie a magistralei Expuneri a secretarului general al partidului. tovarășul Nicolae Ceaușescu. la Plenara lărgită a Comitetului Central al partidului, document ce constituie pentru noi toți un însuflețitor program de muncă revoluționară in înfăptuirea sarcinilor ce ne revin în edificarea socialistă a tării, in lupta pașnică pe care poporul nostru o desfășoară pentru împlinirea celor mai inalte idealuri ale omenirii. Tezele și orientările cuprinse în acest document programatic de o excepțională însemnătate pun din nou în evidență contribuția de fundamentală importanță a 

pentru a-și putea îndeplini misiunea, pentru a-și putea transforma idealul în realitate. Autorul încearcă și pe alocuri reușește să iasă dintr-un anume schematism umanizina figura lui Otto Miiller. care nu mai este un înrăit ofițer nazist, ci un militar de carieră conștient de dezastrul la eare nazismul îi va duce tara, de aberația războiului pe care țara sa îl poartă și care se îndrăgostește de Valentina, sal- vîndu-și. dacă nu viața, măcar ceea ce avea mai frumos, mai omenesc în el. Din păcate, regizoarea a nuanțat foarte vag textul, l-a cotropit cu o Imagine lipsită de inspirație, re- aruncindu-1 in teritoriul unui schematism scenic neavenit. Stîngace se mișcă atunci per
Gala spectacolelor 

de teatru pentru tineret — Arad

sonajele. iar Mihaela Rădescu, Radii Dobre Basarab. Constantin Sâsăreanu, Vasile Va- siliu. Aurel Ștefănescu, cu- noseuți ea actori u6 talent, rămîn intr-un teritoriu pîndit de gesturi și atitudini nefirești, de ciudate stîngăciî. Mișcarea greoaie intr-un decor prea puțin înaripat de inspirație, împiedică și ea crearea acelei stări permitind rotunjirea artistică a mesajului ideatic.Mult discutat și nebucurîn- du-se în general de o primire favorabilă din partea publicului, textul lui H. Ibsen cu Solness constructorul, a dat naștere la Teatrul Giulești unui spectacol cu anume zone de interes, nelipsit in unele scene de o tensiune reală, captind atenția. Atmosfera apăsătoare, chinuitoare din casa celui ce fusese un mare constructor încă păstrindu-și renumele este sugerată In montarea semnată de regizorul Tudor Mărăscu și scenograful Constantin Ciubotaru. prin vidul cu aparențe impunătoare ce ștăpinește viața lui Solness (Virgil Andriescu) șl a soției lui (Agatha Nicolau) prin relațiile în care agresivitatea, ne- 

comuniste revoluționare, valorificând superior potențialul tehnic și creator de care dispunem. Pentru noi, nu există mîndrie mai mare decit aceea de a ne ști participant direcți la înfăptuirea marilor obiective ale dezvoltării economiei naționale. Numai âvîhdu-1 în fruntea partidului Și a țării pe marele ctitor ai României socialiste moderne, tovarășul Nicolae Ceaușescu. sintem siguri că tara noastră va înainta ferm pe drumul glorios al socialismului și comunismului, în deplină unitate de gind șl voință, de dăruire și acțiune revoluționară.
TEOFIL HERLEA,

Inginer — Combinatul 
de Utilaj Greu, CUtj-Napoea

conducătorului partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu. la dezvoltarea teoriei și practicii luptei revoluționare, la îndeplinirea căilor de edificare a noii orînduiri sociale, la apărarea cu fermitate a cuceririlor istorice ale socialismului, Ia respingerea hotărită a tuturor încercărilor cercurilor imperialiste. reacționare, de a denigra realizările socialismului, de a împiedica popoarele să-și făurească destinele potrivit propriilor lor dorințe.Transformările fără precedent care au avut loc în toate domeniile de activitate din perioada inaugurată de Congresul al IX- lea al partidului demonstrează că numai socialismul poate asigura 

mulțumirea răbufnesc sub pojghița prea subțire a conveniențelor. Lumea care se mișcă in jurul eroului, strivită de voința sa. de fapt de teama sa de a nu-și pierde faima, — Knut. Bravik. fostul arhitect interpretat de C-tin Gheorghiu ca o ființă ce nu mai poate lupta, sperind numai intr-o posibilă eliberare a fiului ; fiul său,. Ragnar (Florin Do- brovici), șters si supus pînă la slugărnicie. nesigur pe șine, dar izbucnind în final în revoltă, cind descoperă adevărul despre maestru! său ; Kaja, ti- năra ce trebuie să devină soția lui Ragnar, dar care este fermecată de personalitatea constructorului (interpretată de Mirela Atanasiu intr-o notă de accentuată melodramă) a-
ii

pare în punerea in scenă datorată lui Tudor Mărăscu plicticoasă și ștearsă, lipsită de viață interioară ca, de altfel, însuși Solness a cărui aoariție Virgil Andriescu o desenează cu o anume acuratețe dar sub care nu se simt nici neliniști, nici orgolii, nici îndoieli. Doar apariția Hil- dej cutremură această lume închistată în neputințe și conveniențe. O Ana Ciontea al cărei talent umple scena. îi dă viață, ridicind spectacolul la cote altfel neatinse. Hilde, în interpretarea ei. are gingășie și voință. îndrăzneala tinereții și încăpătinarea de a-și atinge țelul, este fascinantă prin credința intr-un ideal pe care are teribila generozitate de a o. răsfrînge și asupra celorlalți. Personaj simbolic în creația îbseniană — patima după absolut — Hilde este rn spectacolul de Ia Giulești o prezentă vie, contradictorie, plină de substanță.Cea de-a treia seară a Galei a prilejuit întîlnirea publicului din Arad cu trupa, aflată în- tr-un excelent moment artistic, a Teatrului Național din Craiova : Unchiul Vania de Cehov în regia lui Mircea Corniștea- 

— pe baza legilor obiective în care forțele de producție se constituie in factor important al dezvoltării pe multiple pla- nari — adevărata independentă a tării, poate asigura exercitarea de către oamenii muncii, de către întregul popor a conducerii societății.Din Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. am avut posibilitatea să cunoaștem modul cum s-a dezvoltat socialismul în patria noastră, stadiul actual al dezvoltării, perspectivele deschise de documentele programatice ale Congresului al XIV-lea al partidului, fundamentate pe baza legilor obiective de dezvoltare a societății în spiritul concepției novatoare si consecvent revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Din acest punct de vedere, marea proprietate socialistă, idee pregnant subliniată in Expunere, oferă posibilitatea valorificării pe un plan superior a potențialului societății. comunismul constituind din acest punct de vedere visul de aur al omenirii, spre care ne îndreptăm cu încredere strîns uniți in jurul partidului, al conducătorului nostru mult iuCit.Rezultatele obținute vor fi întregite cu noi realizări, anga- jindu-ne să înregistrăm noi succese în cinstea congresului, astfel incit să asigurăm șl prin munca noastră toate premisele pentru trecerea la înfăptuirea cu succes a obiectivelor planului pe anul viitor si a însuflețitoarelor sarcini cuprinse în documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului aflate In dezbaterea comuniștilor, a întregului popor.
MARIN COMAN
maistru principal 

la Antrepriza de Construcții 
Portuare Constințâ

nu și scenografia Ștefaniei Cenean a bucurat prin înalta sa tinută interpretativă, prin nuanțata construcție regizorală, pentru viața nouă pe care acest text esențial al dramaturgiei universale a căpătat-o într-o reprezentație românească. Ziarul nostru, ca și Suplimentul literar artistic au comentat pe larg valoarea punerii în scenă datorată lui Mircea Cornișteanu, actorilor Vaier Dellakeza, Tudor Gheorghe Natașa Raab, Lucian Albanezu. Iosefina Stoia, Constantin Sassu, Viorica Popescu-Mihail, tinerei, atit de talentate Diana Gheorghian, realizind un splendid rol în Sonia, așa că nu mai insistăm asupra ei. De notat succesul deosebit pe care spectacolul l-a avut și in Gală, vibrația dialogului ce s-a stabilit intre scenă și sală demonstrind. o dată în plus, cît de receptiv este publicul nostru la valoare, in ce înaltă măsură percepe. înțelege faptuJ de artă autentic.Duminică și luni patru formații de teatru ale tinerilor — de la centrele de creație și cultură socialistă ale tineretului „Cîntarea României" pentru tineret din Galați, Craiova, Tulcea și de la întreprinderea „Tricotajul" din Turnu Măgurele — au evoluat in sala Studio a teatrului. Piese cu o problematică foarte diversă (da la Excursia de Th. Mănes- cu. Nota zero la purtare de V. Stoenescu și O. Sava, la Omul care și-a pierdut memoria și E vinovată Corina ? de L. Fulga) au prilejuit punerea in valoare a unei pasiuni reale pentru teatru, dar și nevoia tinerjlor de a se regăsi in o- perele interpretate de ei. S-a relevat din nou că numai o problematică apropiată lor, personaje care să-i reprezinte pot duce la alcătuirea unor spectacole interesante, care să pasioneze interpreții și spectatorii. Un adevărat regal l-a constituit prezența unui grup al Teatrului Eveniment al Ansamblului Artistic al U.T.C. care, sub îndrumarea actorului Dan Puric, a realizat un spectacol cuceritor de parito- raimă.
MIRUNA IONESCU

Spirit mobilizator, 
înaltă exigență 
în activitatea 

politico-educativă
(Urmare din pag. I) timp. înaltul nivel profesional și politic al tinerelor colective de muncitori, tehnicieni și ingineri este probat de contribuții deosebite, de inițiative specifice organizației revoluționare de tineret, privind economisirea substanțială a materiilor prime și materialelor, 

a energiei și combustibililor, obținerea de produse de cea mai înaltă calitate, la parametrii înalți de fiabilitate, eficiență și competitivitate, privind elaborarea de noi tehnologii și modernizarea celor existente, crearea de noi materiale și înlocuitori. îndeplinirea riguroasă a indicatorilor planului de producție, a contractelor pentru producția de export.Și în agricultură, tinerii sînt in primele rînduri ale muncii ce se desfășoară pentru dezvoltarea intensivă a acestei importante ramuri a economiei naționale, pentru sporirea continuă ă producției vegetale și animale, pentru o înaltă eficiență economică a întregii activități agricole ?i zootehnice. în acest an, anul producțiilor celor mai mări, tînăra generație a țării participă la strîn- gerea recoltelor. Ia depozitarea ei în cele mai bune condiții și cît mai grabnic, la pregătirea recoltelor viitoare la ce! mai înalți parametri ceruți de modernele tehnologii aplicate th producția agricolă. De asemenea. tinerii participă neobosit în șantierele muncii patriotice Ia realizarea vastului și amplului rmogram de irigații si Îmbunătățiri funciare, precum și Ia accelerarea procesului de chimizare tn activitățile de producție din agricultură, la generalizarea eeto- mat avansate metode șl tehnologii de producții.
Știri despre no! si noi fapte de muncă, desore noi ș! no! realizări ale colectivelor de tineri. !n această perioadă de profundă angajare patriotică, revoluționară a întregului nostru popor pentru a întîmpina cu cele mai bune rezultate in Întreaga activitate economico- socială cel de-al XIV-lea Congres al partidului, sosesc în

Rezultate
pe măsura pasiunii

(Urmare din pag. I)tare constituie suprafața unei ferme zoopastorale care. în perioada de pășunat, e pusă la dispoziția a încă 7 unități agricole de pe raza județului. In atari condiții, cele 4 000 de taurine și cele 10 000 de ovine ale unității se află în jur de 180 de zile pe an la pășunat. Pășunile destinate vacilor sînt în totalitate modernizate, e- xistînd drumuri de acces foarte bine puse la punct. Există, de asemenea, un sistem de irigare a acestor pășuni care funcționează din plin ori de rite ori situația o impune. Nu în ultimul rînd, pășunile sint împărțite în parcele ce asigură rotirea e- fectivelor de animale în așa fel incit să fie, pe toată durata tuturor celor 180 de zile, iarbă proaspătă din abundentă. Și asta nu doar pentru consumul imediat al turmelor de animale, el și pentru recoltarea și depozitarea cantităților necesare în sezonul rece.In concluzie, subliniază directorul Gheorghe Mureșan, un mare accent punem pe fu

redacție din șantierele de investiții, din întreprinderile miniere și energetice, din combinatele siderurgice, din laboratoarele de cercetări, din instituțiile de învățămînt, din întreaga economie națională. Astfel, tineretul patriei se manifestă cu întreaga sa pasiune și energie, dind, la marea școală a muncii pentru țară, proba supremă a adeziunii sale depline la împlinirea idealurilor și năzuințelor ce animă națiunea noastră socialistă. participind plenar, angajat la înfăptuirea Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.în acest sens, este deosebit de relevant faptul că adunările și conferințele de dări de seamă și alegeri ale organizațiilor de partid, reprezintă pentru uteciști. pentru tînăra generație, un cadru de maximă însemnătate Dentru analiza întregii activități în cel mai înalt climat de responsabilitate și exigență, un cadru în care tinerii comuniști răspund prin fapte mandatului de onoare pe care l-au conferit partidul, secretarul său general tinerel generații a țării, acela de a reprezenta o puternică forfă socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste, Astfel, modul concret în care tînăra generație participă la dezbaterea documentelor pentru cel de-al XIV-lea Congres al partidului, numeroasele propuneri făcute de tinerii utecistl șl comuniști !n cadrul larg, democratic al adunărilor si conferințelor de dări de seamă si alegeri ale organizațiilor de nartld, reflectă exemplar onțîunea fermă â tine-nfulul tării de a urma neabătut partidul, do a partlclna plenar, angajat Ia Înfăptuirea viitoarelor obiective prefigurate tn documentele pentru Congresul al XIV- lea, reprezintă dovada une! Înțelegeri mature, entuziaste a locului și rolului său social, mărturia unei înalte profesiuni de credință, a identității depline între cuvint și faptă.
CRISTINA BALIN’*

raje, pe cantitatea și calitatea acestora. Urmărim, apoi, cu rigurozitate menținerea în efectiv a animalelor cu nro- ducție mare. Cu alte cuvinte, ne ocupăm cu toată seriozitatea de selecție. La fel ș: în Ceea Ce privește reproducția. Avem totodată in vedere asigurarea la nivel optim a tuturor utilităților tehnice trebuincioase. Adăugind la toate acestea competența și dragostea de muncă a oamenilor, întregim, de fapt, cadrul care favorizează obținerea sistematică a rezultatelor pe care ni le propunem.în linii mari, astfel acționează zootehniștii din cadrul întreprinderii Agricole de Stat Albești, oameni cărora li se cuvin adresate cuvinte de laudă. Deși, după cum singuri mărturisesc, ei nu muncesc bine pentru a fi lăudați, ci pur și simplu fiindcă așa trebuie. Căci, zice frumos în final directorul, cine lucrează cu tragere de inimă, o face in primul rînd pentru el. Adică pentru bunăstarea și mulțumirea lui sufletească.
ȘTEFAN MITROI

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

TRICOTAJE 
DE TOAMNĂ
Fiecare sezon impune 

o ținută vestimentară a- 
decvată I Pentru sezonul 
de toamnă, magazinele 
de specialitate ale co

merțului de stat au pre
gătit pentru dv, și vă 

așteaptă cu o mare va
rietate de tricotaje.

Noile modele sînt în 
pas cu moda actuală, 
putînd satisface toate 
cerințele dv.

Institutul de Medicină și Farmacie București

ANUNȚ
Incepînd cu data de 12 noiembrie 1989, 

pînă la data de 27 mai 1990, Institutul de Me
dicină și Farmacie București organizează 
cursuri pregătitoare pentru viitorii candidați la 
admitere, din sesiunea iulie 1990.

Cursurile se vor ține în ziua de duminică, 
din două în două săptămîni, între orele 
9,00-13,00.

Pentru candidații la facultățile de : Medici
nă generală, Pediatrie, Stomatologie și Far
macie - specializarea Stomatologie, cursurile 
vor avea loc în Aula localului din Str. Tr. 
Vuia nr. 6.

Pentru candidații la Facultatea de Stomato
logie și Farmacie specializarea Farmacie, 
cursurile vor avea loc în sala 2 etaj II, Str. 
Tr. Vuia nr. 6.

înscrierile se fac la secretariatele facultăților 
respective, zilnic, între orele 12,30-15,30.

EXCURSII CU TRENUL 
SPRE LITORAL 
SI DELTA DUNĂRII

OFICIILE JUDEȚENE DE TURISM Șl I.T.H.R. BUCUREȘTI ORGANI
ZEAZĂ ÎN ACEASTĂ PERIOADĂ EXCURSII PE LITORALUL ROMÂNESC 
AL MĂRII NEGRE Șl ÎN DELTA DUNĂRII.

GAZDELE SÎNT BINE PREGĂTITE SĂ VĂ OFERE UN SEJUR PLĂ
CUT : CAZARE ÎN HOTELURI CONFORTABILE, SERVIREA MESEI IN 
RESTAURANTE, DIVERSE Șl ATRACTIVE MIJLOACE DE AGREMENT. UN 
BOGAT PROGRAM DE DIVERTISMENT COMPLETEAZĂ OFERTA SERVI
CIILOR DE CALITATE CE VI SE OFERĂ PE LITORALUL ROMÂNESC AL 
MĂRII NEGRE Șl ÎN DELTA DUNĂRII.

REȚINEȚI F
ÎN ACEASTĂ PERIOADA BENEFICIAȚI DE TARIFE REDUSE.

PENTRU COLECTIVELE DE OAMENI Al MUNCII DIN ÎNTREPRIN
DERI Șl INSTITUȚII, DE PE MARILE PLATFORME INDUSTRIALE, ORICE 
SFÎRȘIT DE SĂPTĂMÎNĂ POATE FI AGREMENTAT DE O EXCURSIE CU 
TRENUL PE LITORAL



TELEGRAME
Domnului CHADLI BENDJEDID

Președintele Republicii Algeriene Democratice și Populare

Cu ocazia sărbătoririi celei de-a XXXV-a aniversări a Zilei 
naționale a Republicii Algeriene Democratice și Populare am deosebita plăcere de a vă adresa cele mai calde felicitări.Apreciind importantele înfăptuiri ale poporului algerian pe calea dezvoltării sale social-economice și întăririi independenței naționale, doresc să exprim ferma convingere că raporturile de strinsă prietenie și cooperare statornicite intre țările și popoarele noastre vor eunoaște o dezvoltare tot mai amplă în viitor, în interesul reciproc, al cauzei păcii, colaborării și înțelegerii internaționale.Folosesc acest prilej pentru a vă transmite cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate poporului algerian prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

T E L E GPrimul-ministru al Guvernului Republicii Socialista România, Constantin Dăscălescu, a trimis o telegramă primului-ministru al Guvernului Republicii Algeriene Democratice și Populare, Mouloud Hamrouche. prin care ii adresează, cu prilejul sărbătoririi celei de-a XXXV-a aniversări a declanșării luptei armate de eliberare de către poporul al-
AGENDAMarți a avut loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, cu prilejul celei de-a XXXV-a aniversari a Zitei naționale a Republicii Algeriene Democratice și Populare, în cadrul căreia au fost prezentate impresii de călătorie din această țară.Au luat parte membri ai conducerii I.R.R.C.S. și Ligii Române de Prietenie cu Popoarele din Asia și Africa, reprezentanți ai Ministerului Afacerile Externe. un numeros public.
Responsabilitate colectivă

(Urmare dm pag. I)relarea acestor randamente pe întregul flux de fabricație". A- vind mereu în vedere toate a- ceste imperative, au fost mult mai lesne de depistat o serie de goluri de producție, posibilități încă nevalorificate pe deplin. Despre asemenea „căutări" am discutat pe îndelete și cu inginera chimistă Eleonora Drăgoi, ca și cu maistrul Ion Mazilu, secretar adjunct al comitetului de partid pe Întreprindere. De la ei aflu și despre acțiuni deosebit d.e valoroase privind reintroducerea unor materii prime în circuitul productiv, materii considerate pînă nu demult „căderi normale din flux". De altfel, împlinirea acestei acțiuni a dus la un scor deloc de neglijat al eficienței producției, iar cei care au muncit cu entuziasm și în acest domeniu au fost, în bună măsură, tinerii, organizațiile tJ.T.C. din întreprindere. Astfel, în toate întilnirile noastre cu unii șefi de secții s-a adus mereu vorba despre tineri. Melania ștefan, șefa atelierului de cusut, amintește printre fruntași in primul rînd pe tinerele z*"  Dorina Dima si Lucica Marcu. In atelierul prese cauciuc, coordonat de inginera Angela Bolborici, lucrează și vulcanizatorul Nicolae Stănică. fruntaș în producție pe întreprindere de patru ani consecutiv.Așa cum aminteam mai înainte, in ultimii ani se constată o valorificare mult mai bună a materiei prime. Practic, în ul
ASTĂZI, ÎN CUPELE EUROPENE LA FOTBAL SPORT

La București, în „Cupa Cupelor"
\ Dinamo — Panathinaikos Atena

SE ÎNFIRIPĂ O FRUMOASĂ LEGENDĂ?

La Eindhoven, în „Cupa Campionilor Europeni"

STEAUA — DECISĂ SĂ REPETE 
JOCUL DE LA BUCUREȘTIAstă seară, de la ora 20,30, Ia Eindhoven, in turul II al Cupei Campionilor Europeni la fotbal, returul dintre Steaua și Philips Sport Vereniging (P.S.V.), unul dintre cele două capete de afiș ale CI, al doilea fiind Real Madrid — A.C. Milan: In ambele partide, oaspeții sosesc cu avantajul succeselor din tur. Steaua cu 1—0, A.C. Milan cu 2—0, dar e de așteptat ca finalistele ultimei ediții a C.C.E. să fie solicitate la maximum în această a doua manșă. Și P.S.V. Eindhoven și Real Madrid sint grupări de forță si renume, team-uri cu vastă experiență internațională, care știu că meciurile decisive jucate pe propriul teren înseamnă o șansă în plus. Și, totuși, nu de puține ori, aoeastă șansă s-a dovedit a fi, în fapt, o greutate apăsătoare pentru gazde, dublată în cazul de față și de handicapul golurilor primite în tur. Iată de ce, fără nici o exagerare sîntem siguri că întreaga Europă fotbalistică va privi astă seară, cu prioritate, spre Eindhoven și spre Madrid, unde turul II a grupat prin pură Întâmplare cele mai „titrate" patru echipe aflate în cursa pentru prețiosul trofeu, absolut toate trecîndu-1 peste ani prin vitrinele lor 1 Acum, însă, problema este cine merge mai departe ?!...Sinceri să fim, „derby-ul“ madrilen ne interesează deocamdată mai puțin, deși sîntem curioși dacă Realul va reuși să șteargă amintirea devastatorului 5—0 cu care Gullit (așteptat să reintre !) și ai săi l-au umilit In semifinalele din primăvară. Privirea noastră se îndreaptă către Eindhoven, acolo unde așteptăm ca Steaua să reediteze excelentul joc din tur obținând calificarea in „primăvara europeană "1

RAMĂgerian, calde felicitări și urări de noi succese în activitatea dedicată prosperității poporului algerian. In telegramă se exprimă încrederea că guvernele celor două țări vor acționa pentru dezvoltarea și mai puternică a relațiilor de prietenie româno- algeriene in folosul popoarelor noastre, al cauzei păcii și colaborării în lume.
Au fost prezenți Kamel Boughaba, însărcinatul cu afaceri ad-imterim al Republicii Algeriene Democratice si Populare la București, membri ai ambasadei.Cu prilejul aniversării a 39 de ani de la crearea Forțelor de Autoapărare ale Japoniei, ambasadorul acestei țări la București, Katsuhiro Ichioka, împreună cu atașatul apărării, colonel Makoto Nasu, au oferit, marți, o recepție. Au participat generali și ofițeri superiori, atașați aero și navali acreditați în țara noastră, alți membri ai corpului diplomatic.

tima perioadă normele de consum nu au fost niciodată depășite. Dimpotrivă, se lucrează mereu sub consumurile normate. La cauciuc, de pildă, de la începutul anului și plnă în prezent se constată o economie de peste 130 tone, ca urmare a utilizării pudretei (cauciucuri măcinate sub formă de pudră) și a cauciucului regenerat în amestecuri. Printre cei ce au drept de „paternitate" în realizarea acestei valoroase economii se numără și tinerii : vulcaniza- toarea Cristina Dumitrașcu, strungarul Daniel Stanciu, matriței ul Daniel Șerban, lăcătușii Ilie Bitoleanu și Gheorghe Bu- zatu, forjorul Ion Apostol, secretarul . comitetului U.T.C. pe întreprindere, și multi alîți.O incursiune mai amănunțită prin atelierele întreprinderii nu se poate face fără a o cunoaște și pe inginera Ligia Crăescu, șefa atelierului proiectări tehnologice ț a o cunoaște acolo unde sint concepute produsele și tehnologiile de lucru viitoare, acolo unde este gîndită, cu maximă răspundere, perspectiva. Și, in fond tot ceea ce se face în locurile de producție, ca și în cele unde sint concepute noile produse, vizează perspectiva. Viitorul unui colectiv muncitoresc sudat și al muncii lui din ce în ce mai bine făcute. Astfel gîndit și construit, viitorul schimbă în renume... numele întreprinderii.
DOINA DONCIU

Ușor nu are cum să fie, pornind de la premisa logică, obligatorie, că olandezii au pregătit și vor face un jop de atac. E singura lor șansă de a mai încerca să Întoarcă soarta calificării și nu ne îndoim că vor miza pe ea ! Și am greși mult dacă am judeca forța și valoarea echipei lui Guus Hiddinck doar prin prisma evoluției de la București, unde forma de virf a Stelei, dar și tactica „de deplasare" a oaspeților ne-au înfățișat un P.S.V. cu joc surprinzător de plat și nebulos. Chiar neaflîndu-ne acum la fața locului, ne încumetăm să avansăm ipoteza că. după nereușita de la București, antrenorul Hiddinck va schimba e- chipa considerabil. Astfel, bănuim că în linia de mijloc va fi prezent acum valorosul GeraM Vanenburg, cel care — la numai 25 de ani — este singurul fotbalist din lume cu contract pînă la virsta... pensionării ! Absent la București, tehnicul și inteligentul mijlocaș de construcție va fi una dintre „pie- sele-surpriză" pe care contează olandezii, alături apărînd, probabil, și vîrful de culoare Ka- lusha Bwalya ! în „mineca" lui Guus Hiddinck se mai află, însă, și cehoslovacul Chovanec, a cărui predilecție ofensivă este unanim recunoscută, „închizătorul" Lerby poate fi retras în linia de fund, astfel incit formația probabilă, sub semnul presupusei ofensive, ar putea arăta așa : Van Breukelen — Gerets, I. Nielsen, Lerby (Kott), Heintze — Vanenburg, Van Aerle (Elerman), Bwalya — Ro- mario, Kieft (Gilhaus), Povlsen. O așezare 1—4—3—3, cu doi fundași laterali venind mereu în atac, pe aripi, cu doi mijlocași ofensivi pe care nu-1 cunoaștem suficient de bine și cu trei vîrfuri care nu au arătat prea mult la București.

ALGER

IN TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU

Oamenii muncii din agricultură raportează încheierea
recoltării unor culturi și obținerea de producții mari la hectarIn telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Comitetul județean Tulcea al P.C.R. raportează terminarea recoltării orezului și obținerea unei producții medii de 8 420 kg la hectar ; Comitetul județean Botoșani al P.C.R. raportează încheierea recoltării porumbului și realizarea unei producții medii de 22 600 kg la hectar ; Comitetele județene Harghita, Cluj. Bistrița-Năsăud, Buzău, Sălaj ale P.C.R. raportează încheierea stringerii sfeclei de zahăr și realizarea unor producții medii de 118 200 kg,

La
• Județul Tulcea — 8 420 kg la hectar

La porumb
• Județul Botoșani — 22 600 kg la hectar

La sfecla de zahâr
• Județul Harghita — 118 200 kg la hectar
• Județul Cluj — 115 610 kg la hectar
• Județul Bistrița-Năsăud — 112 800 kg la hectar
• Județul Buzău — 112 400 kg la hectar
• Județul Sălaj — 110 260 kg la hectar

La tomate
• Județul Buzău — 110 340 kg la hectar

La râdâcinoase
* Județul Buzău — 72 400 kg la hectar

în telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, lucrătorii ogoarelor din numeroase unități agricole raportează încheierea recoltării unor culturi și realizarea de produc-
Colective de oameni ai muncii din unități economice raportează

îndeplinirea inainte de termen a sarcinilor de planîn telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, colective muncitorești din economie raportează realizarea înainte de termen a sarcinilor din planul pe acest an și din actualul cincinal.Comitetul județean Giurgiu al P.C.R. anunță că 28 de unități din județ au îndeplinit planul pe patru ani la producția- marfă industrială. De asemenea, șapte întreprinderi au realizat planul la export pe aceeași perioadă. Aceasta permite ca, pînă la sfîrșitul anului, să se obțină suplimentar importante cantități de utilaje tehnologice pentru lucrări miniere și meta

La Steaua, optimism lucid și, după o săptămină de pregătire în linișite, încredere maximă și decizie fermă pentru calificare 1 Din punctul nostru de vedere, ultima „repetiție oficială", meciul de campionat cu Jiul (5—0), a oferit destule date concludente. In primul rînd, un tonus fizic și psihic ridicat al întregii echipe, o ofensivitate pronunțată și o vervă evidentă la piesele de bază ale atacului, care sint Hagi, Lăcătuș și, in acest sezon, Gavrilă Balint. Ei trei pot decide totul, dacă și linia de fund — D. Petrescu, Iovan Bumbescu, Ungureanu — va fi la aceeași înălțime din ultima vreme și dacă Ilie Dumitrescu, Musznai și Rotariu vor acoperi mijlocul cu rîvna și disponibilitățile lor recunoscute. în simțul tactic al lui Anghel Iordă- nescu avem toată încrederea și tocmai de aceea îndrăznim să credem că Steaua nu va face gafa naționalei de la Copenhaga, încercind o apărare supra- numerică în ideea menținerii fragilului avantaj de la București, ci va desena jocul ei o- bișnuit, rapid, din deviere, cu caracter ofensiv, care i-a derutat și i-a dus la înfrîngere pe olandezi, în meciul-tur. Sperăm ca Gică Hagi să se refacă pe deplin pînă la ora jocului, astfel incit, la fluierul arbitrului S. Kirchen (R. D. Germană), Steaua să poată alinia „unspre- zecele" standard, cel care s-a dovedit net superior, pe toate planurile, faimoasei campioane olandeze. $i de ce n-ar face-o și a doua oară, amiptindu-și, mai ales, că in prima întîlnire doar șansa extraordinară i-a salvat r>e oaspeți de un scor mult mai sever ?! Cu aceste gînduri, succes deplin campionilor noștri, de aici, de la București !
HORIA ALEXANDRESCU 

115 610 kg, 112 800 kg, 112 400 kg și, respectiv, 110 260 kg la hectar ; Comitetul județean Buzău al P.C.R. anunță încheierea stringerii tomatelor și a rădâ- cinoaselor și realizarea unor producții medii de 110 340 kg și, respectiv, 72 400 kg la hectar.Producțiile mari obținute in acest an la toate culturile adunate pînă acum — se arată in telegrame — atestă cu puterea de netăgăduit a faptelor justețea politicii partidului și statului nostru, realismul obiectivelor noii revoluții agrare, grija permanentă acordată dezvoltării și modernizării acestei ramuri de bază a economiei naționale.
orez

★ții mari, superioare eelor planificate.în telegrame se subliniază că în aceste zile se acționează cu toate forțele la eliberarea suprafețelor de resturile vegetale, la executarea arăturilor adinei de toamnă, la efectuarea celorlalte lucrări de sezon.

lurgie. gaze asociate utilizabile, produse ale industriei chimice, ușoare și alimentare.Comuniștii, toți oamenii muncii din industria județului — se arată în telegramă — aflați sub puternica impresie a magistralei dumneavoastră Expuneri, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, eu privire la problemele socialismului, ale activității ideologice, politico-educative, de dezvoltare a conștiinței revoluționare, de formare a omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului, iși exprimă adeziunea totală față de Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. ca, la Congresul al XIV- lea, să fiți reînvestit în înalta funcție de secretar general al

Pe stadionul din Șoș. Ștefan cel Mare are loc, astăzi (ora 14,00), un meci de mare atracție, Dinamo — Panathinaikos Atena, din turul doi al „Cupei Cupelor". De ce stîrnește un mare interes această revanșă de vreme ce, în prima manșă, la A- tena, Dinamo a învins detașat, cu 2—0, făcînd un pas mare pe drumul anevoios al calificării ? Pentru că întotdeauna meciurile internaționale — și cu atît mai mult cele de calificare — sint interesante nu numai prin miza lor, ci și prin solemnitatea ce le înconjoară ,prin ecourile pe care le au pe întreaga planetă, prin palmaresul echipei etc.Un asemenea meci vom urmări astăzi, între două echipe care și-au măsurat forțele doar cu două săptămîni în urmă, clnd dinamoviștii au demonstrat o superioritate netă, cîștigînd, pe Stadionul Olimpic de sub Acropole, cu un scor ce indică o diferență a calității prestației și 
a valorii. S-ar putea crede că. revanșa de astăzi nu se ridică drept un obstacol în calea calificării echipei noastre. Ar fi o eroare să pornim de la a- ceastă premisă. Jocul, un meci de fotbal ascunde multe taine. El trebuie privit, de jucătorii și antrenorii noștri, cu maximă a- tenție și seriozitate. Pe același stadion am asistat la meciuri pe muchie de cuțit, pe care le consideram, greșit, dinainte cîș- tigate și am trăit momente grele, de emoții apăsătoare. Să nu uităm. Adevăruri vechi, inalterabile în materie de fotbal — mereu terenul marilor surprize și răsturnări de calcule — spun că un meci nu seamănă cu altul, pentru că depinde de „n“ factori — prinde echipa sau un jucător, o zi de grație sau nu prinde? — adversarul puțind e- tala mijloace de luptă necunoscute. Revenind pe terenul datelor concrete să arătăm că fotbaliștii eleni n-au depus armele, în pofida acelui 0—2 de la Ate

în încheierea telegramelor, este exprimat angajamentul oamenilor muncii din aceste unități de a nu precupeți nici un efort pentru a asigura realiza
UNITĂȚI CU PRODUCȚII MARI LA HECTAR

La orez
IN JUDEȚUL CĂLĂRAȘI• întreprinderea Agricolă de Stat Pietroiu — 8 380 kg la hectar

La ricin
IN JUDEȚUL CĂLĂRAȘI• Cooperativa Agricolă de Producție Radovanu — 6180 kg ia hectar

La porumb 
în cultura 

irigata
IN JUDEȚUL IALOMIȚA• întreprinderea Agricolă de Stat Ograda — 36 220 kg la hectar• Unitatea Agroindustrială Slobozia — 34 700 kg Ia hectar• Cooperativa Agricolă de Producție 1 raian — 33 200 kg la hectar
IN JUDEȚUL CĂLĂRAȘI• întreprinderea Agricolă de Stat Dragalina — 31 410 kg Ia hectar• Cooperativa Agricolă de Producție Radu Vodă — 30 870 kg Ia hectar

La porumb 
în cultura 
neirigatcL

IN JUDEȚUL MUREȘ• Cooperativa Agricolă de Pro- 

partidului. Aceasta reprezintă chezășia înfăptuirii neabătute a mărețelor idealuri ale poporului român de dreptate și libertate, de bunăstare și fericire, de înaintare fermă spre comunism.In telegramă se exprimă angajamentul tuturor locuitorilor județului de a nu precupeți nici un efort pentru a-și îndeplini exemplar sarcinile pe acest an și pe întregul cincinal, de a in- timpina marele forum al comuniștilor cu noi fapte de muncă.Oamenii muncii din unitățile economiee din subordinea Consiliului popular județean Constanța au îndeplinit, la 30 octombrie, planul la producția- marfă industrială și la export pe patru ani ai actualului cincinal, urmind ca, pînă la finele 

na, ei încă mai speră într-o minune, poate în acea șansă, să zicem, de unu la sută, dar speră, și faptul că antrenorul secund, Kalogheras, n-a obosit să bată, în continuare, drumurile Bocureștiului — a vizionat partida Dinamo — F.C.M. Brașov — pentru a-și urmări adversarii ne pune în gardă. Asta, deoarece, noi — înțelegînd prin a- cest pronume colectiv toți iubitorii fotbalului din țară — nu vrem să trăim doar satisfacția calificării, care după toate premisele este în afară de orice dubii, dar dorim din partea lui Dinamo o evoluție de înalt nivel, ca la Atena, dacă se poate și mai bine, care să confirme saltul calitativ făcut. în timp de această echipă, maturitatea și experiența întîlnirilor decisive, gradul de competitivitate în arena internațională, pentru a putea îndrăzni să visăm frumos, în și pentru viitor, să nădăjduim, cu argumente viabile, intr-o primăvară europeană de excepție, să ne dorim și să cucerim — de ce nu ? — trofeul aflat în aprigă dispută, „Cupa Cupelor". Sîntem convinși, deci, că în meciul de azi, ei vor depune acel efort tenace și generos, pentru victorie. Diferența dintre cele două echipe — diferență valorică — este necesar să se ilustreze pe teren, dar și pe tabela de marcaj. Suporterii au rolul lor — să-i încurajeze fără contenire — și, nu ne ferim să spunem, că și e- chipa, prin evoluția ei, îi va determina să trăiască intens momentele decisive ale meciului.Oaspeții au sosit, luni după- amiază, in Capitală, și cea mai ardentă informație este aceea că vedeta echipei, Saravakos, n-a făcut deplasarea, fiind accidentat, in meciul de campionat, cu Doxa Grama (1—0, acasă, gol înscris de Samaras). în compensație, parcă .pentru că nici Lu- pescu nu va evolua în acest meci, acumulînd două carto

rea întocmai a sarcinilor pe a- cest an în toate domeniile de activitate, intimpinind cu succese deosebite Congresul al XIV-lea al partidului.
ducție Cristești-Mureșeni — 25 500 kg la hectar• Cooperativa Agricolă de Producție Sînpaul — 24 650 kg la hectar

IN JUDEȚUL IALOMIȚA• Cooperativa Agricolă de Producție Ciulnița — 22 700 kg Ia hectar
La sfecla
de zahar

IN JUDEȚUL NEAMȚ• Cooperativa Agricolă de Producție Rodești — 124 500 kg la hectar
IN JUDEȚUL GALAȚI• Cooperativa Agricolă de Producție Cosmești — 117 400 kg la hectar• întreprinderea Agricolă de Stat Smirdan — 116 100 kg la hectar
IN JUDEȚUL CĂLĂRAȘI• Cooperativa Agricolă de Producție Pietroiu — 111 700 kg la hectar• Cooperativa Agricolă de Pro- • ducție Lehliu Sat — 105100kg Ia hectar

La legume
ÎN JUDEȚUL IALOMIȚA• Cooperativa Agricolă de Producție Muntenii Buzău — 122 100 kg la hectar

perioadei, să obțină o producție suplimentară în valoare de 212 milioane lei, din care 32 milioane Iei pentru export.Ne exprimăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu — se arată în telegramă —, într-un glas cu întregul partid și popor, voința nestrămutată ca la cel de al XIV- lea Congres să fiți reales in funcția supremă de secretar general al partidului, garanție sigură a realizării cu succes a programului partidului, și vă a- sigurăm că vom munci cu pasiune și dăruire revoluționară pentru a infăptui exemplar o- biectivele ce ne revin pentru e- dificarea societății socialisie multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

nașe. Delegația sportivă elenă este găzduită la elegantul și liniștitul hotel „Flora", și nu într-un punct aglomerat și zgomotos al Capitalei. Este o replică, elegantă, generoasă, a e'ubului Dinamo, care nu mizează pe „armele războiului psihologic" — atît de evident folosite la Atena, de adversari — printre altele evidențiindu-se și cazarea la hotelul „Armonia" situat în imediata vecinătate a aeroportului, ceea ce ne-a supus la un permanent „bombardament" zgomotos prin decolările și aterizările din minut in minut a zgomotoaselor aeronave transcontinentale și la o depărtare de centrul orașului de circa 20 km — în cartierul de sud, cu plajele însorite, Vouliag- meni, ceea ce a creat mari dificultăți (circa o oră șl jumătate de mers cui autocarul cu sute de opriri și borniri), deplasări la antrenamente și meci, supralicitind, inclusiv sistemul nervos al jucătorilor. Și altele, la care nu ne mai refe- nm. Deci, din partea noastră nimic din arsenalul „războiului psihologic". Totul se joacă numai pe gazonul verde al stadionului. Antrenorul suedez G. Bengtsson va folosi, ca și la Atena, echipa sa standard — minus Saravakos — deci cu internaționalii Sarganis (portar, 35 ani). Samaras, Mavridis, Di- nopoulos, Hagiatanasiou, Geor- gamlis, Vlahos etc. De partea cealaltă a liniei de la mijlocul terenului, M. Lucescu va începe meciul cu : Stelea — Mihăescu, Rednic, Andone, Klein, — Sa- bău, Timofte, Mateuț, Lunu — Vaiscovici, Răducioiu; Reamintind că partida va fi condusă, la centru, de arbitrul elvețian, Kurt Rothlisberger și că observator U.E.F.A. este dr. Salvatore Lombardo (Italia) să urăm mult succes jucătorilor noștri !
VASILE CĂBULEA

Pe cîțiva guadrațiVASLUI : • în cinstea Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, la întreprinderea de Elemente Pneumatice si Aparate de Măsură săptămină aceasta a fost declarată „Săptămină record în producție și calitate". Cei peste 700 de tineri antrenați in această acțiune și-au propus să realizeze o producție suplimentară în valoare de 300 000 lei ce se vor concretiza în 1 000 bucăți șublere, 300 bucăți micrometre și 200 bucăți ventile ; • O „Săptămină record în producție gii calitate" a fost declarată și la întreprinderea Materiale Izolatoare Vaslui deținătoare a înaltului titlu de „Erou al Muncii Socialiste" de către peste 600 de tineri, care și-au propus să realizeze o producție suplimentară in valoare de 350 000 lei, ce se va concretiza în realizarea a 3 tone vată minerală. 200 mp prefabricate din beton, 300 mp carton celulozic. 200 mp carton bituminat ; • Peste 2 000 de- tineri din cadrul consiliilor unice agroindustriale Banca, Fălciu, Vaslui. Bîrlad, Zorleni, Negrești participă în această săptămină la recoltatul porumbului pe 200 ha, legume pe 100 ha, recoltat și depozitat 600 tone de furaje ; • Tot la Intreprin- rea Materiale Izolatoare Vaslui astăzi este organizată dezbaterea „Programul Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al P.C.R. — program mobilizator de muncă pentru tinăra generație", la care participă 80 de tineri ; • Sîmbătă, 4 noiembrie, 90 de tineri de la întreprinderea de Confecții Vaslui vor participa la expunerea „Epoca Nicolae Ceaușescu — epoca marilor împliniri ale poporului român" ; în aceeași zi, la întreprinderea de Rulmenți Birlad va fi organizată expunerea „Congresul al IX-lea al P.C.R. — Congresul al XIV-lea al P.C.R. — perioada celor mai mari realizări ale poporului român sub conducerea partidului".
Foto-album

Peisaj autumnal in mirijica Deltă
A

întrebări pentru
ILEANA BERLOGEA— Ce puteți spune despre tradiția școlii românești de teatru ?— Anul acesta se împlinesc 125 de am de la infiin- țarea ©rimelor două școli de teatru românesc din București și Iași. Primele promoții de actori ale Teatrului Național au fost strălucitoare, avind in rindul lor mari actori ca Aristița Ro- manescu, Nicolae Manoles- cu. Tot anul acesta se împlinesc 35 de ani de la înființarea I.A.T.C.-ului. pe scena căruia sint prezenți în spectacole viitorii creatori de gen : regizori, actori, ope-
AGENDĂIn zona de nord a municipiului Tirgu Jiu (cartierul Debarcader), se află Baza da agrement pentru tineret a Agenției județene Gorj a B.T.T. Dispunind de terenuri de tenis, handbal, volei, fotbal, de spații verzi, plajă, piscină olimpică, lac — pe care, in zilele frumoase pot fi făcute, plimbări cu barca — bar de zi, bowling, hotel și unitate de alimentație publică. baza este o invitație permanentă adresată tuturor tinerilor, amatori de mișcare in aer liber.Agenția Gorj a B.T.T. este preocupată și de organizarea unor excursii prin care tinerii pot cunoaște locurile pitorești ale județului, pe rutele : Tg. Jiu — Băile Să- celu — Peștera Muierii — Băile de Fier ori Tg. Jiu —

LA SFIRȘIT DE SAPTAMINAA devenit o frumoasă tradiție pentru fruntașii in Întrecerea socialistă din cadrul Combinatului Apicol București — tineri. în marea lor majoritate — petrecerea timpului liber in pitorești zone turistice ale țării.Cea mai recentă acțiune de acest fel s-a desfășurat pe traseul Tulcea — Maliuc — platforma apicolă din a- ceastă zonă. Cei 47 de oa
ORIZONTAL : 1)

Prozator român con
temporan, autor al 
romanului „Toamnă 
fierbinte*  (Ion). 2) 
Lucrări agricole de 
toamnă — 12 noiem
brie! 3) Boabă sea
că! — Ofițeri oto
mani — ,...bachică“, 
poezie de Șt. O. îo- 
sif. 4) Local, popular
— Localitate în SE
Norvegiei. 5) „Suise 
toamna-n...“, noezie 
aparținînd lui D. 
Ciurezu (sing.) — 24 
septembrie! 6) Toam
na se ivesc mai tîr- 
ziu — Acoperită de 
frunze uscate, toam
na. 7) O nuia ceva 
mai groasă — Auto
rul poeziei „Indul
gență de toamnă*  
(Ștefan). 8) Pion
central! — Neam de 
traistă. 9) A strînge 
frunzele uscate — 
Pom fructifer cules 
toamna. 10) Posezi
— 24 noiembrie! — 
Sfîrsit de octombrie! 
11) Cunoscutul autor 
al „Rapsodiilor de 
toamnă*  (George).

VERTICAL : 1)
Autorul poemului 
„Toamna*  (Nicolae)
— Ca o toamnă pli
nă de roade (mase.).
2) Culesul viilor — 

Prinsă-n lanț — 
Rîu în Brazilia. 3) 
Sfîrșit de toamnă ! 
— „...de toamnă*,
poezie de Nichita 
Stănescu. 4) Con
stantă (abr.) — Ca
păt de șnur! — in
strument de suflat. 
5) Culoare de toam
nă (pi.) — Cîntec de 
colind. 6) Unități a- 
gricole — cîntec de 
leagăn. 7) 13 noiem
brie! — ..... de toam
nă*,  poezie de Ni
colae Iorga — Sfîrșit

Rubrică realizată de FLORENȚA MARDALE

ratori. Foști actori de frunte ai scenei sint astăzi profesori in institutul nostru.— Ca înseamnă pentru dumneavoastră colaborarea cu Teatrul „Bulandra", pe scena căruia are loe în fiecare an „Săptămâna absolvenților" ?— Este una dintre colaborările cele mai vechi ți mai trainice. Realizăm astfel o autentică sală a absolvenților pe această ilustră scenă a Capitalei, publicul puțind să-i urmărească pe viitorii creatori, pe viitoarele vedete.
IOANA MANDACHE

B. T. T.Cabana Cheile Sohodoru- lui —. Tg. Jiu — Hooița — ori Padeș. Pentru orientarea școlară și profesională a elevilor se organizează excursii de documentare in zonele Motru, Rovinari, platforma petrolieră Țicleni.Pe lingă agenția județeană Gorj a B.T.T. funcționează, cu frumoase rezultate, Cercul de turism montan și o- rientare „Columna". Din activitatea agenției mai amintim recenta excursie cicloturistică ].a Oarba de Mureș ori cele desfășurate sub genericul „Ctitorii ale Eoocil Nicolae Ceaușescu", acțiuni cu ocazia cărora peste 2 000 de tineri au vizitat importante obiective din municipiul Tirgu Jiu, cit și din Capitală.
GAVRILA INOAN

meni ai muncii participanți la această excurs e au avut prilejul să reintilnească mirificul peisaj al De.tei. sa facă un schimb de experiență cu specialiștii stație' zonale de apicultura ș„ desigur, să petreacă cline de neuitat in jurul unui Io? de tabără, cu nelipsltu-i borș pescăresc. (CARMEN ROBITUL
AUTUMNALE

de septembrie ! 8)
2—3 toamne! — Au
torul poeziei „Toam
na*  (George). 9) Pic
tor român, autor al 
tabloului „Pădure 
desfrunzită*  (ion). 
10) ..... de noiembrie*,
ooezie de AI. Mace- 
donski (neart.) — Ca 
un strugure necopt.

Dicționar : AGI,
SARP, RIO.

IULIAN 
MOREANU
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contribuție de inestimabilă valoare Ia îmbogățirea tezaurului gîndirii 
și acțiunii revoluționare, la cauza socialismului și păcii în lume

irVnofe/comentarii» )

Profundă analiză științifică 
a situației mondiale, complexe și grave

„Zilele culturii românești44 in Bulgaria

Spiritul viu, creator, consecvent revoluționar care caracterizează întreaga activitate a conducătorului partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și-a aflat din nou o magistrală ilustrare în Expunerea la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R., document programatic , de. o excepțională însemnătate pentru înțelegerea, in articula title sale profunde, a întregii evoluții contemporane, oferind un suport științific, realist, demersurilor noastre prezente și viitoare, acasă și în lume. Contribuție originală, cutezătoare, cu o înaltă valoare teoretică și praatică, analiza tabloului lumii actuale, cu dinamica ei complexă, cu procesele ei contradictorii, pe care o întreprinde tovarășul Nieoliae Ceaușescu în Expunerea din 24 octombrie a.c. se constituie, totodată, intr-un prețios aport la dezvoltarea tezaurului gîndirii revoluționare, de pe poziții militante, active, in consens cu interesele supreme ale socialismului, păcii și conlucrării libere întră popoare, între toate națiunile. încă la începutul 'anilor ’70, secretarul generai al partidului nostru atrăgea atenția asupra faptului că „Este necesar să se înțeleagă că marxism-leninismul este o învățătură vie care se reînnoiește continuu ; caracterul său revoluționar constă tocmai în faptul că se îmbogățește permanent cu toate concluziile științifice ale dezvoltării sociale, că nu elaborează teze imuabile, date o dată pentru totdeauna, ci ajută la cercetarea și înțelegerea evenimentelor corespunzător noilor condiții economice, sociale, naționale și istorice". Dezvoltând această „știință vie“, îmbogă- tind-o necontenit prin sintetizarea experienței istorice și a concluziilor desprinse din analiza intregii dezvoltărisociale, opera tovarășuluiNieoliae Ceaușescu evidențiază o concepție citară. realistă; ancorată puternic in procesele și fenomenele lumii în care trăim, chemând neobosit la o abordare îndrăzneață, cutezătoare și constructivă a problemelor noi care aiu apărut în dezvoltarea social-politidă, la lupta hotărită împotriva tendințelor de repunere în circulație a unor concepții retrograde, primejdioase chiar pentru destinele socialismului, ale păcii șl 'independenței popoarelor.O constantă a modului in care conducătorul partidului si statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, abordează realitățile lumii contemporane și mutațiile care au loc în viața internațională o constituie raportarea permanentă la schimbările care au loc în dezvoltarea societății omenești, în raportul de forțe pe arena mondială, căutând, să desprindă, în urma analizei acestora, concluziile ceile mal «potrivite pentru acțiunea politicii noastre externe, pentru impulsionarea si susținerea tendințelor pozitive, care răspund în cel mai înalt grad aspirațiilor . și intereselor vitale «ale tuturor popoarelor. Și analiza cuprinsă in Expunerea la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. atrage atenția asupra faptului ca in actuala devenire a lumii în care trăim „se menține ș! chiar se accentuează contradicția fundamentală dintre socialism șl capitalism". Se dezvoltă, in același timp, tot mai puternic, contradicția dintre țările în curs de dezvoltare și țările capitaliste dezvoltate, dintre bogați și săraci, caire devine una dintre contradicțiile cele mai acute ale vieții in terna- ■ ționale. „Se poate afirma, cu deplin temei, sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, in recenta Expunere, că aceste contradicții din lumea contemporană au un rol determinant în întreaga dezvoltare a societății omenești și că, fără înțelegerea lor în mod știin
PE SCURT• LA INVITAȚIA C.C. AL. P.C.U.S., marți a sosit la Moscova, într-o vizită de lucru, Egon Krenz, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, anunță agenția TASS.• IN CADRUL UNEI CONFERINȚE DE PRESĂ, ministrul sovietic de externe. Eduard Șevardnadze. a anunțat că prima întîlnire dintre Mihail Gor- baciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Sovietului Suprem al U.R.S.Ș.. și președintele S.U.A.. George Bush, va avea loc în zilele de 2—3 decembrie, anul acesta. In- tilnirea se va desfășura, alternativ. la bordul unor nave militare sovietice și americane în regiunea Mediteranei. a precizat ministrul sovietic, citat de agenția T.A.S.S.• IN KUWEIT au avut loc convorbiri între delegații guvernamentale ale R.P. Bulgaria, condusă de Qheorghi Iordanev, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, și Turciei, condusă de ministrul de externe al acestei țări, Mesut Yilmaz — relatează agențiile de presă BTA și Anadolu. Convorbirile s-au referit la aspecte ale relațiilor bilaterale. Părțile au convenit să se reintilnească, tot în Kuweit, în luna noiembrie 1989. 

țific, nu se pot trage nici concluzii corespunzătoare pentru aprecierile asupra vieții mondiale și perspectivele societății omenești".în climatul de efervescență și puternică mobilizare cu care comuniștii « români, Întregul nostru popor se pregătesc să întâmpine desfășurarea celui de-al XIV-lea forum al partidului,. Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara lărgită «a C.C. al P.C.R. se constituie intr-un document deosebit de prețios In ceea ce privește abordarea problemelor construcției socialiste din perspectiva condițiilor internaționale. Cu clarviziune politică și înalt spirit de responsabilitate — atribute de altfel definitorii ale gândirii și acțiunii conducătorului partidului și statului nostru — tovarășul Nicolae Ceaușescu, — în contrast cu tendințele unor abordări simpliste, de prezentare adesea deformată a unor procese ale evoluției contemporane, Cind asistăm, din păcate, la acțiuni concertate de negare a realizărilor
„Unitatea dialectică intre politica internă și 

externă impune o analiză științifică a situației 
politice, economice și sociale mondiale, pentru 
a se înțelege cît mai bine evenimentele interna
ționale, direcțiile și perspectivele luptei pentru 
progres, pentru dezarmare, pace și colaborare 
intre toate națiunile lumii".

NICOLAE CEAUȘESCU

socialismului .și cind diverse cercuri reacționare și-au intensificat acțiunea de subversiune politică și ideologică, activitatea antisocialistâ și anticomunistă — a subliniat cu vigoare, cu binecunoscutul său patos revoluționar. că este o datorie supremă pentru partidele comuniste să asigure continuitatea neabătută a procesului revoluției și oonstrucției socialiste, să acționeze ferm pentru respectarea principiilor fundamentale ale socialismului, să respingă orice încercare de destabilizare, de amestec, sub diferite forme. în treburile interne ale statelor socialiste.După cum este bine cunoscut, de aproape un sfert de secol, sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Partidul Comunist Român a elaborat și pus in practică o strategie proprie și originală de dezvoltare a socialismului, care a pus capăt dogmatismului și conservatorismului, atitudinii de ploconire față de tot ceea ce era străin, șablo- nismului, concepției „modelului unic" în construcția socialistă, copierii mecanice a ceea ce se făcea in alte țari, redind partidului nostru, poporului român sentimentul demnității, al încrederii în forțele proprii. în lumina acestei poziții de pionierat, care s-a bucurat de rezonanță și prețuire, pe baza experienței ciștigate în domenii și direcții în care alte țări socialiste caută încă soluții, România socialistă are incontestabilul merit de a fi inițiat și perfecționat un proces de înnoire continuă a societății românești, cu sesizarea la timp, pe baza permanentei analize științifice, a confruntării dintre vechi și nou, «atît pe plan național, cit și in sfera vieții internaționale.Praicticînd o diplomație deschisă, aduci nd în . atenția popoarelor evoluții primejdioase și îndemnând neîncetat la acțiune responsabilă, unită, în numele apărării unor idealuri supreme, al unor interese comune precum independența, pacea, egalitatea, dreptul la dezvoltare și progres al tuturor ponoaretor, Partidul Comunist Român a înțeles în toată această perioadă care a trecut de la Congresul al IX-lea. să se implice cu o

neral al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele R.P.D. Coreene, a primit delegația Partidului Unității Socialiste din Noua Zeelandă. condusă de secretarul general al acestui partid. Marlyn Trucker, aflată în vizită în R.P.D. Coreeană — informează agenția A.C.T.C.O DENG XIAOPING, președintele Comisiei Militare Centrale a R.P. Chineze, s-a întîl- nit, marți, la Beijing cu fostul președinte al S.U.A., Richard Nixon — transmite agenția China Nouă.De asemenea, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Li Peng, a avut cu Richard Nixon un schimb de opinii privind situația internațională și relațiile chino-americane.• ÎN PERIOADA 20—31 octombrie, la Beijing s-a desfășurat cea de-a patra rundă de negocieri chino—sovietice asupra problemelor de frontieră. Au fost aprobate rezultatele activității comune din anii 1988— 1989 de fotografiere aeriană a graniței comune chino-sovieti- ce. informează agențiile China Nouă și T.A.S.S. Tratativele vor continua.• DUPĂ ANUNȚAREA REZULTATELOR OFICIALE ale alegerilor legislative anticipate 

exemplară perseverentă față de toate marile cauze ale umanității, detaișîndu-se și impunindu-se pe arena mondială prin acțiunile sale originale, principiale și constructive. In acest moment cind, așa cum evidențiază secretarul general al partidului nostru, ■tovarășul Nicolae Ceaușescu, „Avem obligația să spunem poporului nostru, și să spunem tuturor popoarelor adevărul, realitatea, faptul că situația internațională continuă să fie foarte complexă și gravă", avertismentul împotriva pericolelor pe care le închid ignorarea unor procese sau evaluarea lor ne justă, este in măsură' să mobilizeze, o dată mai mult, popoarele, forțele progresiste ale contemporaneității spre acțiune hotărită. Cu atilt mai mult cu cit, așa cum evidențiază secretarul general el partidului nostru, ca pe o ■concluzie majoră de reflecție șl acțiune, în viața planetară nu s-a afirmat încă acea nouă gindire, acea nouă politică in soluționarea problemelor complexe ale devenirii mondiale.

Răspunsul științific dat noilor evoluții din lumea contemporană nu poate fi decît de pe poziții consecvent revoluționare. Pentru că, în pofida complexității și gravității reale a unor evoluții înregistrate în ultimul timp — pe .plan politic, economic, militar, Ideologic — al aocentuăirii contradicțiilor fundamentale din viața internațională, așa ■cum aprecia tovarășul Nicolae Ceaiușescu în atenta și profunda analiză cuprinsă în recenta Expunere, politica cercurilor imperialiste, cairo consideră că pot folosi actualele împrejurări pentru a schimba raportul mondial de forțe în favoarea lor, a politicii de dominație, de forță și dictat, așa cum s-a întimplat de atîtea ori în trecut, este sortită eșecurilor. Referin- du-se la ofensiva ideologică și politică de defăimare și subminare a socialismului declanșată de cercurile imperialiste. care recurg la toate mijloacele, de la dezinformarea opiniei publice și denigrarea socialismului pînă la șantaj, diversiune, represiuni economice și politice, sau ■chiar subvenționarea financiară directă a unor grupări și forțe antisocialiste, antinaționale. secretarul general al partidului nostru arată in mod deschis că unele dintre aceste acțiuni „slnt ușurate și de anumite orientări și tendințe greșite în soluționarea .problemelor construcției socialiste și altor probleme din unele țări". Dar realitățile însele, experiența istorică arată că țările socialiste, popoarele care au edificat noua orinduire socială dispun de forța necesară pentru a depăși greutățile apărute.„Nimic și nimeni nu va putea opri lupta popoarelor pentru libertate și independentă, pentru o viață mai dreaptă și mai bună, pentru o nouă orinduire socială !“ sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu în magistrala și puternic mobilizatoarea Expunere din 24 octombrie a.c. Accentele deosebite in analiza raportului de forțe *și  al fenomenelor și proceselor ce se înregistrează in evoluția vieții internaționale pe răspunderea deosebită ce revine, in împrejurările concrete actuale, for

• KIM IR SEN, secretar ge

de duminică, din Spania, observatorii politici din Madrid consideră că majoritatea strânsă obținută — 176 mandate în Congresul Deputaților. din totalul de 350 și 108 în Senat, din 208 — și pierderea a circa un milion de voturi constituie un serios avertisment pentru Partidul Socialist, relevă agenția E.F.E.• CUBA și BRAZILIA au hotărit să-și acorde reciproc în rapprturile lor comerciale clauza națiunii celei mai favorizate — s-a anunțat oficial la Havana — transmite agenția Prensa Latina. Aceasta implică, între altele, reducerea taxelor vamale la circa 200 de produse de export și crearea unei comisii mixte pentru schimburile comerciale cubanezo-braziliene.• . ÎNTR-UN INTERVIU a- cordat publicației „Al Mussa- war“, din Egipt, conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie a Marii Jamahirii Arabe Libiene Populare Socialiste, colonelul Moammer Al-Kadhafi, a apreciat că unitatea a devenit în prezent o necesitate a națiunii arabe — relatează a- genția China Nouă. „Dacă arabii ar fi lăsat deoparte îndoielile în legătură cu problema unității, am fi beneficiat acum de o poziție mai sigură și mai puternică sub stindardul unității". 

țelor înaintate, revoluționare ale epocii, pentru afirmarea socialismului și dezvoltarea «liberă și independentă a popoarelor reprezintă viziunea originală, constructivă, izvori- tă din tir-o înaltă răspundere față de propriul popor, față de destinele socialismului, ale păcii și progresului în lume. Tovarășul Nicolae Ceaușescu pune în evidență, pe baza acestei analize profunde și realiste, cit de greșită apare în momentul actual teza dezi- deologizării relațiilor internaționale, precum și teza după care lupta de clasă ar trebui înlocuită. Așa cum in mod consecvent a atras atenția conducătorul partidului și statului nostru, politica de forță și dictait, de amestec în treburile interne ale altor state, politica de înarmare, de lezare a dreptului suprem al fiecărui popor de a-și decide singur soarta, este cu totul străină de gândirea revoluționară. După cum trebuie la fel de bine înțeles că „Lupta pentru libertate și independență, pentru socialism și progres reprezintă o parte inseparabilă a luptei pentru dezarmare, pentru pace și colaborare internațională". Politica nouă, de renunțare la armele nucleare, la calea militară de soluționare a problemelor dintre state, de realizare a unei lumi fără arme și fără războaie, politică a cărei neoesitate a fost puternic «afirmată în ultimii ani, nu poate fi viabilă prin concesii făcute cercurilor războinice, ci numai priiribr-o atitudine fermă de respingere a oricăror tendințe de perpetuare într-o formă sau alta a vechilor practici. „Lupta pentru dezarmare, pentru pace, dezvoltarea unei largi colaborări internaționale între toate statele, fără deosebire de orinduire socială, presupun nu renunțarea la concepțiile socialismului, la ideologia clasei muncitoare despre lume și viață, ci intensificarea activității politico-ideologice de ridicare a conștiinței maselor populare, a tuturor popoarelor despre necesitatea asigurării unei politici de dezarmare și de pace, ca o necesitate vitală pentru întreaga omenire !“ releva cu vigoare tovarășul Nicolae Ceaușescu.Cuprinzător tablou aii lumii contemporane, surprinsă in mișcarea ei dialectică, abordare de pe .poziții științifice, revoluțtoware a reali taților dinamice, grave și complexe cu care se confruntă umanitatea spre acest sfirșit de secol și mileniu. Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R., menită să dea o perspectivă clară poziției și orientărilor partidului nostru, maselor largi de oameni din țara noastră in perspectiva apropiatului forum al comuniștilor români din noiembrie, impresionează prin luciditatea și clarviziunea ideilor și tezelor pe care le dezvoltă, oferind delimitări clare, convingeri profunde, temeiuri înalte pentru gindiul nostru și pentru faptele noastre, puternic ancorate în prezentul socialist al patriei, statornic orientate spre o lume a păcii, egalității, «libertății și demnității tuturor popoarelor. în fața răspunderii majore pe care istoria o așază in momentul actual in fața conducătorilor politici, avem satisfacția de a fi chemați să' contribuim la edificarea unei lumi în _ care se regăsesc cele mai înaintate și mai nobile cauze și aspirații iale popoarelor, propunîndu- ni-se nu o atitudine de expectativă, de acceptare pasivă a unor lucruri hotărî te de alții, ci, dimpotrivă, implicarea combativă, revoluționară, în «numele idealurilor supreme rarp se cheamă întărirea necontenită a independenței si suveranității României, făurirea unei «lumi fără arme și fără războaie, mai bune și mai drepte pe planeta noastră.
DOINA FRUNTELATA

• DUPĂ CUM ANUNȚĂ A- GENȚIA M.T.I., Adunarea de Stat a Republicii Ungare a h6- tărit ca, la 7 ianuarie 1990, să aibă loc primul tur de scrutin pentru alegerea președintelui țării. In caz de necesitate, precizează M.T.I., un al doilea tur de scrutin va avea loc la 14 ianuarie.• LA BEIJING s-au Încheiat marți lucrările celei de-a 10-a sesiuni a Comitetului Permanent al Adunării Naționale Populare a R.P. Chineze — relatează agenția China Nouă.• PRIMUL-MINISTRU TO- SHIKI 'KAIFU a fost reales, marți, în funcția de președinte al Partidului Liberal Democrat, de guvernămînt, din Japonia, pentru un mandat întreg de doi ani, care va dura pînă la 30 octombrie 1991. Președinția partidului de guvernămînt în Japonia aduce cu sine, în mod automat, și funcția de prim- ministru.Kaifu a fost prima dată ales în această dublă funcție la 8 august a.c. cind l-a înlocuit pe Sousuke Uno, care a demisionat, asumîndu-=i răspunderea pentru înfringerea P.L.D. în alegerile nentru Camera Consilierilor din 23 iulie.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păciiNAȚIUNILE UNITE 31 (Agerpres) — La sediul O.N.U. din New York a fost organizată o expoziție cu titlul semnificativ „Război și pace — De la un secol de război la un secol de pace", prezentată de societatea internațională niponă Soka Gak- kai, sub auspiciile Diviziei pentru dezarmare din cadrul O.N.U.Intr-un comentariu al agenției China Nouă, pe marginea a- cestei expoziții, se subliniază că datele și fotografiile prezentate ilustrează tragedia si ororile ultimelor două conflagrații mondiale. Datele atestă că războaiele au devenit tot mai ucigătoare, odată cu perfecționarea mijloacelor de distrugere, citeva — prezentate în expoziție — sânt elocvente : dacă în cursul primului război mondial au fost ucise 8,5 milioane de persoane, numărul celor care și-au pierdut viața în al doilea război mondial -a fost de peste 46 milioane persoane, dintre care 27 milioane civili. în cei 44 de ani de după ultima conflagrație, au avut loc 150 de războaie regionale, care s-au soldat cu moartea a 20 milioane de persoane, marea majoritate civili. Expoziția prezintă pe larg ororile tragediilor nucleare de Ia Hiroshima si Nagasaki, relevând, pe de altă parte, că în lume cheltuielile militare au atins. în ultimele trei decenii, 15 000 miliarde dolari,NAȚIUNILE UNITE 31 (A-gerpres) — Luând cuvântul in cadrul ceremoniei de deschidere a Conferinței O.N.U. pentru contribuții voluntare Ia Programul Națiunilor Unite de dezvoltare, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar.

Turgut Ozal ales președinte al TurcieiANKARA 31 (Agerpres). — în cadrul celui de-al treilea tur de scrutin desfășurat marți ,în Marea Adunare Națională (parlamentul), premierul Turgut Ozal, liderul Partidului Patriei (de guvernămînt). a fost ales președinte al Republicii Turcia pentru perioada următorilor șapte ani. El a obținut 263 de voturț depășind majoritatea simplă de 226 de voturi necesară în această fază a alegerilor.Mandatul actualului șef al statului. Kenan Evren, expira la 9 noiembrie.
★Turgut Ozal s-a născut in orașul Malatya. în anul 1927. In anul 1950 a absolvit Universitatea Tehnică din Istanbul.Și-a inceput activitatea pe linie de stat in cadrul Ministe

Intensă activitate diplomatică vizînd

soluționarea crizei libanezeRABAT 31 (Agerpres) — Regele Hassan al II-lea al Marocului a primit delegația parlamentară libaneză condusă de președintele Adunării Naționale, Hussein El Husseini, a- flată în vizită la Rabat. Convorbirile prilejuite de această întîlnire au fost consacrate situației din Liban și problemelor legate de punerea în practică a documentului de reconciliere convenit de deputății libanezi la Taif. Regele Hassan al II-lea, care este membru al Comitetului tripartit al Ligii Arabe, a estimat că garanția reală a a- plicării documentului rezidă nu numai in hotărîrea parlamentarilor de a-1 aplica, ci și in sprijinul poporului libanez față de acesta.DAMASC 31 (Agerpres) — Președintele Siriei, Hafez Al- Assad. s-a întilnit cu secretarul general ai Ligii Arabe, Chedli Klibi. aflat în vizită la Damasc. Subiectele principale abordate în timpul convorbirilor s-au referit la situația din Liban și la întărirea solidarității arabe. Au
S.U.A. — 0 politică de înarmare 

și de intensificare a manevrelor militareWASHINGTON 31 (Agerptres) — După cum relevă uin raport al Consiliului pentru prioritățile economice din S.U.A., In ultimii 8 ani in această țară au fost cheltulți 2,2 trilioane dolari pentru înarmare (550 000 datori pe mânut !)'. După părerea autorilor raportului, acesta sume enorme sint total nejustificate având In vedere datoria externă a S.U.A. în continuă creștere, folosirea nenațională a resurselor financiare în alte domenii, o serie de priorități sociale și economice.Pe de altă țjarte, un sondaj de opinie, efectuat de către Institutul de politică mondială de la New York, arată că 63 la sută, din cetățenii americani se .pronunță pentru reducerea drastică și imediată a cheltuielilor militare și pentru canalizarea fondurilor astfel eliberate _spr«e satisfacerea unor necesități economico-socialestringente, ca și pentru ocrotirea mediului înconjurător.PHENIAN 31 (Agenpo-es) — în Coreea de Sud au început noi manevre militare comune ale forțelor S.U.A.' și regimului sud-ooreean — „Eagle ’89“. în legătură cu aceasta, ziarul „Nodon Sinmun" din R.P.D. Coreeană, menționează. într-un comentariu, consecințele unor asemenea acțiuni asupra situației din Peninsula Coreeană, evocind în context manevrele „Team Spirit" și alte exerciții militare organizate anul acesta in Coreea de Sud. Subliniind caracterul ridicol al pretextelor invocate pentru a«semenea acte, ziarul „Nodon Sinmun" arată 

a subliniat necesitatea destinării unei părți din sumele cheltuite pentru înarmare in scopurile dezvoltării. EI a relevat ,de asemenea, că Organizația Națiunilor Unite poate a- duce un aport important la a- cest proces prin eforturile sale de pace, prin acordarea de a- sistență țărilor în curs de dezvoltare pentru soluționarea problemelor sărăciei. Secretarul general al O.N.U. a arătat că depășirea crizei datoriilor externe și eliminarea barierelor in comerțul internațional, trebuie să constituie o „responsabilitate colectivă" a statelor lumii.BONN 31 (Agerpres) — Continuarea cursei înarmărilor, elaborarea de noi sisteme de armamente, modernizarea rachetelor nucleare tactice fac necesară intensificarea eforturilor mișcărilor antirăzboinice — se arată într-o declarație dată publicității de organizația vest-germană „Responsabilitatea pentru pace", alcătuită din oameni de știință. In acest domeniu, oamenii de știință au o responsabilitate deosebită — se snune în document.Semnatarii declarației cheamă pe toți lucrătorii științifici si studenții din R.F.G. să participe activ la acțiunile pentru pace care se vor desfășura în perioada 6—17 noiembrie în 22 de institute vest-germane de învă- țămînt / superior. în încheierea manifestărilor, la Universitatea din Marburg va avea loc un simpozion internațional consacrat luptei împotriva escaladării cursei înarmărilor, la care vor lua parte oameni de știință din mai multe țări.
rului Energiei și Resurselor Naturale. luând parte la elaborarea primului plan cincinal de dezvoltare economică și socială a Turciei. In anii 1960—1961 a activat în cadrul Consiliului consultativ științific al Ministerului Apărării. în perioada 1967—1971 a deținut funcția de sub-secretar al Organizației de Stat a Planificării. In 1979 a fost numit sub-secretar al primului ministru, in anul următor devenind viceprim-ministru. Din anul 1983 deține funcția de prim- ministru al Turciei.Este unul dintre organizatorii Partidului Patriei, înființat în anul 1983, fiind președinte al acestuia.Turgut Ozal este cel de-al optulea președinte al Republicii Turcia. ' 

mai fost examinate probleme relative la activitatea Ligii A- rabe, in special pe linia întăririi unității țărilor arabe.BEIRUT 31 (Agerpres) — Comitetul de securitate libanez format din reprezentanți ai forțelor in conflict și prezidat de Lakhdar Ibrahimi, secretar general adjunct al Ligii Arabe, a examinat măsurile de securitate necesare pentru întrunirea in sesiune a Adunării Naționale. Au mai fost discutate încălcările încetării focului Înregistrate recent în diferite puncte din perimetru] Beirutului. Membrii comitetului au exprimat hotărîrea de a împiedica orice nouă violare a încetării focului.TUNIS 31 (Agerpres) — Președintele Tunisiei. Zine El Abidine Ben Aii, a conferit la Tunis cu președintele Statului Palestina. Yasser Arafat. Au fost examinate ultimele evoluții ale problemei palestiniene, situația din teritoriile ocupate, subiecte arabe și internaționale de actualitate — informează agențiile TAP și MENA.

că opiniei publice îi este binecunoscut faptul că Statele Unite și regimul sud-ooreean sint răspunzătoare pentru creș-ș terea încordării în Peninsula Coreeană.CIUDAD DE PANAMA 31 (A- gerpres) — Trupe aparținînd forțelor aripate ale S.U.A. staționate în zona Canalului Panama, sprijinite de blindate, e- licoptere și avioane de vînă- toare, au ocupat, temporar, în cadrul unor exerciții militare, localitatea panameză Gamboa — transmite agenția Prensa Latina, citind surse din Ciudad de Panama. Localitatea se află la circa 40 km de capitala Republicii Panama.Autoritățile guvernamentale panameze au condamnat manevrele militare ale S.U.A., arătînd că asemenea acte contravin prevederilor acordurilor panamezo-nord-americane privind Canalul Panama.WASHINGTON 31 (Agerpres) După cum a anunțat un reprezentant al Pentagonului, importante contingente ale armatei S.U.A. urmează să participe în ianuarie 1990 la manevrele militare „Reforger 90“, în cursiul cărora vor fi perfecționate operațiuni de transportare strategică a forțelor americane în Europa și vor fi efectuate operațiuni comune cu forțele armate aliate occidentale cu folosirea armelor convenționale. La ■aceste manevre urmează să participe circa 75 000 de militari, 21 500 tancuri și vehicule blindate, alte mijloace tehnice.

SOFIA 31 (Agerpres) — Săp- tăminalul bulgar „Narodna Kul- tura" consacră articole elogioase manifestărilor prilejuite de „Zilele culturii românești" in R. P. Bulgaria. In legătură cu spectacolul corpului de balet din Timișoara și expoziția de pictură și grafică contemporană românească organizate la Sofia, publicația arată : Arta românească reprezintă o școală artistică națională unitară. Artiștii români pătrund în estetica
„În Cuba nu vor fi coborîte niciodată 

steagurile roșii ale revoluției" 
O CUVÎNTARE A TOVARĂȘULUI FIDEL CASTROHAVANA 31 (Agerpres) — întir-o cuvântare «rostită cu prilejul comemorării unuia din eroii luptei de gherilă din Cuba din anii 1956—1958, președintele Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale Cubei, Fidel Castro, a reafirmat atașamentul Cubei față d«e socialism rteclarind : trebuie să ne însușim și să promovăm m«ai ferm ca oricînd principiile noastre, ideile socialismului și comunismului — relatează agenția

Progrese în dezvoltarea 
economiei naționale a BulgarieiSOFIA 31 (Agerpres) — Comunicatul Direcției centrale de statistică publicat la Sofia evidențiază că, în primele «nouă Juni ale anului, s-au înregistrat «progrese in d«ezvoltarea economiei naționale bulgare față de «aceeași perioadă a, anului trecut — informează agenția B.T.A. Producția industrială a sporit cu 3,5 la sută, producția agricolă — cu 6 procente, iar productivitatea muncii — cu 11 la sută. Comunicatul menționează că rezuitatele ar fi putut fi mai bune dacă toate întreprinderile și organizațiile economico air fi

Scădere a nivelului de trai in Ungaria și PoloniaBUDAPESTA 31 (Agerpres) — După cum relatează agenția M.T.I., potrivit unui studiu e- fectuat de Direcția Centrală de Statistică a Ungariei, tendințele negative înregistrate de mai mulți ani în economia tării nu se vor modifica în anul 1989. Din datele statistice rezultă că nici in anul trecut nu a fost făcută cotitura necesară scoaterii țării din starea de criză. în pofida faptului că extinderea dinamică a posibilităților de desfacere pe piața mondială a asigurat Ungariei condiții din cele mai prielnice. ritmul de dezvoltare nu a creat premise pentru folosirea acestora. Din aceleași date rezultă că Ungaria se află pe unul din ultimele locuri din Europa în ce privește situația din învă- țămîntul general, posibilitățile de a obține o locuință, construcțiile comunale.Raportul statistic relevă, totodată, că veniturile reaie din muncă s-au redus cu 7 la sută, iar anul trecut nivelul de viață al populației a scăzut considera
Creștere a costului vieții in IugoslaviaBELGRAD 31 (Agerpres) — După cum transmite agenția Taniug, citind Biroul statistic federal iugoslav, rata anuala a inflației în Iugoslavia (octombrie 1988 — octombrie 1989) se situează, in prezent, la 1 470,6 

ALGERIA

COORDONATE ALE PROGRESULUILa 1 noiembrie, poporul algerian sărbătorește împlinirea a 35 de ani de la declanșarea luptei armate de eliberare națională, care avea să ducă, in vara anului 1962, la proclamarea independenței de stat a Algeriei și la inaugurarea unei noi etape, de adinei prefaceri economico-soeiale, în viața acestei țări. Algeria, cea mai întinsă țară a Africii, are o suprafață de 2 381 741 kmp și o populație de peste 20 milioane de locuitori, concentrată în cea mai mare parte in regiunile agricole, în apropierea Mediteranei. Restul teritoriului algerian. Ia sud de munții Atlas, îl reprezintă marile întinderi desertice, care ocupă patru cincimi din suprafața țării, în care așezările omenești sint extrem de rare. In subsol se găsesc însemnate zăcăminte de minereuri de fier, fosfați, cărbune și mai cu seamă petrol. Numai exploatarea petrolului și a gazelor naturale ale Algeriei contribuie cu 55 la sută la crearea produsului național brut și asigură două treimi din veniturile țării. Rezervele de petrol sint estimate de către specialiști la 1,7 miliarde tone, rezerve concentrate în cîmpurile petrolifere Gassi-Touil, Rhourde el Baghel și îndeosebi la cele de la Hassi Messaoud — considerate a fi cele mai bogate din lume. De asemenea, cele de gaze naturale, estimate la circa 6 500 miliarde metri cubi se află cu precădere in cimpurile de la Hossi R’mel, care, de asemenea, se află, printre cele mal mari din lume. Prospecțiunile geologice efectuate in ultimii ani au dus la identificarea de nci zăcăminte de minereuri, ceea ce.a permis elaborarea unor proiecte care prevăd deschiderea unor mine de uraniu, aur, diamante, wolfram etc, a căror valorificare a condus la extinderea unor ramuri industriale din domeniul extracției.Dintr-o țară înapoiată din punct de vedere economic, cu un statut prin excelență de furnizoare de materii prime. Algeria s-a transformat în acești ani într-un stat cu o industria în plină dezvoltare. Pe cuprinsul țării au fost înălțate numeroase fabrici și uzine, baraje și hidrocentrale care au schimbat din temelii înfățișarea localităților și viața oamenilor. La Alger, Constantine, Banta. Arzev, Hasii Messaoud au fost construite în ultimii ani puternice unități ale industriei chimice și petrochimice, constructoare de mașini, textile, alimentară, iar la El Hadjar, Annaba si Oran au fost edificate centre ale industriei siderurgice.In condițiile în care patru cincimi din teritoriul tării sint ocupate de deșert, o atenție deosebită este acordată irigațiilor, lucrărilor de îmbunătățiri funciare și de împăduriri. Se acționează în vederea realizării celor 1 000 de baraje și lacuri de acumulare, a unor lucrări de hidroameliorații, canale cu apă. astfel incit „codul pastoral" care prevede transformarea imensei stepe în pămînturi roditoare să devină realitate.în spiritul politicii sale consecvente de solidaritate cu popoarele care au pășit pe călea dezvoltării de sine stătătoare. România întreține cu Algeria relații de prietenie și colaborare reciproc avantajoasă, relații care cunosc o dezvoltare continuă. Momente de o deosebită importanță în această e- voluție le-au constituit întîlnirile la nivel înalt, care, prin Înțelegerile convenite, au deschis noi perspective conlucrării bilaterale româno-algeriene. in interesul ambelor țări și popoare, al cauzei păcii si înțelegerii internaționale.
I. ALEXANDRU

artei tradiționale din țara vecină, transpunind spiritul național autentic în opere al căror limbaj plastic modern exprimă ideile conștiinței contemporane.Expresie elocventă a relațiilor tradiționale de prietenie, colaborare și bunăvecinătate dintre -cele două țări și popoare, „Zilele culturii românești" în Bulgaria se încheie in aceste zile cu turneul teatrului „Maria Filotti" d.in Brăila î«n orașele Plevna și Loveci.

Prensa L«a«tina. Vom continua să luptăm pentru socialism, iar în Cuba nu vor fi coborîte niciodată steagurile roșii «ale revoluției. __Conducătorul partidului și statului cubanez «a menționa*  că nu vor fi făcute nici un fel de concesii capitalismului și ■idteilor psomovăite de acesta, chiar dacă mai sint o serie de dificultăți cu care țara se confruntă in «prezent.

utilizat mai deplin capacitățile de producție existente și ar fi respectat normele de «disciplină a muncii și cele tehnologice.Documentul — precizează B.T.A. — relevă că atât industria, cît și agricultura au oferit populației mai puține bunuri de larg consum fată de anul trecut, inclusiv bunuri de strictă necesitate. atît alimentare, cît și industrfeUe. Volumul serviciilor către populație a crescut cu 6.3 la sută fiață de perioada corespunzătoare a anului 1988, re- prezentînd totuși doar 50 la sută din «prevederile de plan.
bil, potrivit studiului amintit, 20 la sută din populație obține venituri situate sub nivelul minimului social de trai.VARȘOVIA 31 (Agerpres) — Membrii de sindicat din 14 întreprinderi din voievodatul Bydgoszcz și cinci întreprinderi din voievodatul Torun au început. la chemarea înțelegerii Naționale a Sindicatelor din Polonia. o acțiune avertisment, ex- primîndu-și nemulțumirea față de înrăutățirea condițiilor de viață — relatează agenția P.A.P. Pe clădirile întreprinderilor respective au apărut panouri cu inscripții „Nu putem ține pasul cu prețurile — guvernul trebuie să le controleze". O acțiune similară a fost inițiată de peste 250 de organizații sindicale din diferite ramuri industriale. După cum transmite agenția P.A.P., începînd de la 1 noiembrie, se majorează prețurile la energie electrică cu 150 la sută, la gaze naturale cu 100 la sută si la e- nergie termică cu 50 la sută.
la sută, iar rata pentru primele zece luni ale anului in curs este de 1 122,1 la sută. In octombrie, costul vieții a crescut cu 52,3 la sută, față de luna precedentă, precizează Taniug.
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